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НА ВІРДЖШСЬКНХ ОСТРОВАХ БАЛДИТИ за-
мордували минулого тижня 8 американських туристів. 
Під протекторатом ЗСА там с три острови: св. Хреста, св. 
Томи і св. Івана. За останні 15 років на тих остравах ут-
рос збільшилась кількість населення, відбулися й інші 
аміни. Поліція заарештувала кількох запідозрених у 
Вбивстві, інших розшукує в густих пралісах. Прнпуска-
ють, що відтепер різко зменшиться американський турис-
тв^данй рух до тих островів. 

п о в с і й К Р А Ї Ш В Р О З П А Л І П Е Р Е Д В И Б О Р Ч А 
кампанія. Прихильники переобрання президента P. Нік-
сона твердять, що економічна програма демократичного 
кандидата сенатора Д. МекГоверна „близька до соціяліз-
му" і що ,ДІекҐоверн с ворогом вільної економіки й під-
приємлтзостн". Представники сен. МекГоверна вважають, 
що през. Р. Ніксон у своїй економічній політиці виступає 
за дальше збагачення вже багатих і не дбас про убоге 
населення. і 

СВІТОВИЙ ЧЕМПІОН ІЗ ШАХІВ Боббі Фішер зро-
бив у Ісландії, де відбувалися змагання, такий свій остан-
ній „хід": він послав Б. Спасскому, який програв, фотоа-
парат у подарунок і при тому дружнього листа, Совєтсь-
кий колишній чемпіон Спасений назвав за це Фішера 
„людиною мистецтва, яких тепер є мало". 

МОЛОДОГО АДВОКАТА В НЮ ИОРКУ ЗААРЕШ-
ТУВАЛА поліція за вже другу спробу вкрасти цінні ре-
чі. Перший раз 34-річний Т. Донсон викрав у фірмі, де 
працював, кілька листів Джекелін Кеннеді, теперішньої 
жінки магната Онасіса, хотів їх продати, зловився й зап-
латнв 100 доларів кари. Тепер він спробував нишком вн-
нестн із Метрополітального Музею Мистецтв кілька цін-
ннх ґравюр, вартістю біля 10 000 долярів. Його зловили, 
переглянувши течку, в якій були подвійні стінки. 

У КАНАДШСЬКга ФРАНЦУЗЬКІЙ ОБЛАСТІ Кве-
бек знову наростають сепаратнетичні настрої. Речником 
сепаратистів, які хотіли б обернути Квебек у окрему дер-
жаву, є колишній телевізійний коментатор Рене Левеск. 

ВІД 2-ГО СЕРПНЯ Ц. Р. ВВІЙШОВ У ДНО закон 
про допомогу особам старшого віку різними харчами, як-
що вони того потребують. Від того часу до відповідних 
установ надійшло 1 мільйон 400 тисяч заяв - прохань 
від старших людей по різну допомогу. Багато старих ві-
ком лю,цей були дуже задоволені не лише з допомоги, 
але й тим фактом, що все таки хтось про них пам'ятає 
і турбується. 

ЗГІДНО З НАЙНОВІШИМ ОПИТУВАННЯМ насе-
лення Каліфорнії, чи треба в тому стенті зберегти ся^рт-' 
ну кару, „так" відповіли 66 відсотків з усіх опитуваних, 
„ні" — 24 відс., а 10 відс. не висловили ніякої думки. За 
останні 16 років подібних опитувань, що їх у Каліфорнії 
провадить Мервін ФІлд, цього року найбільше людей у то-
му стейті висловились за смертною карою для особливо 
небезпечних злочинців. 

ПАПА ПАВЛО УІ ПРИСВЯТИВ свою минулонеділь-
ну промову до паломників в його літній резиденції Kac– 
тель Гандольфо знову прроблемі терору і насильства. Він 
натаврував однаково арабський терористичний акт у Мюн-
хені, як ізраїльські протнарабські репресії. „Пімста не с 
ліком проти тероризму", заявив Папа, назвавши тероризм 
— ,ділом негідним культурних людей". Згадав теж про 
В'єтнам і Північну Ірляндію, де насильство й терор зав-
дають народам щораз дальших жертв. 

ЮГОСЛАВСЬКИЙ ДИКТАТОР ТГГО НАТАВРУВАВ 
у прилюдній промові тероризм, зокрема трагічну подію в 
Мюнхені, але й — не назвавши Америки за іменем — 
висловився критично про хвилю обурення, яка пішла по 
всій Америці, яка, мовляв, підсичує ненависть супроти 
всього арабського світу. 

11 ДЕРЖАВ АТЛАНТтСЬКОГО СОЮЗУ (НАТО) 
ПЕРЕВОДЯТЬ до 28 цього місяця найбільші від кінця 
останньої світової війни військові маневри. Беруть в них 
участь 64.000 піхоти. 7.000 літаків, 300 військових і 60 
вантажних кораблів. Тереном тих маневрів є Атлантійсь-
кий океан від Португалії на півдні до Норвегії на півночі, 
як теж різні західньо - європейські країни. 

УРЯД ЗАХІДНЬОІ ЇПМЕЧЧШШ РІШИВ, у приза-
думі над засобами, як протидіяти загрозі від арабського 
тероризму, докладно перевіряти всі заяви окремих арабів, 
що хочуть приїхати до Зовнішньої Німеччини чи-то як 
туристи, чи сезонові робітники. Але офіційне обмежуван-
ня арабського туризму не перешкодить дійсним терорис-
там дістатися до Західньої Німеччини, бо вони приїздять 
туди нелегально, почерез Східню Німеччину. 

БРИТШСЬКИП УРЯД ПОВІДОМИВ, що шість дер-
жав, включно з Канадою, погодилися прийняти частину 
видалених з Уґанди азійців,. формально брнтійськнх гро-
мадян. З-посеред 60.000 видалених азійців —- Британія 
прийме коло 25.000. 

ПІВНІЧНА ІРЛАНДІЯ ДАЛІ ПЕРЕЖИНАЄ хвилю 
терору. Три дні тому бритійське панцерне авто з 5-ма во-
яками, що їхало у стежній місії одним із головних шля-
хів, наїхало на міну: два вояки згинули, три інші ране-
ні. Число жертв терору в трьох останніх роках зросло 
до 556. 

ИАКІСТАН І БАНГЛАДЕШ ЗАМИРЯТЬСЯ - твер-
днть індонезійський міністер закордонних справ Адам Ма-
лік, який відвідав столицю Бангладешу Дакка. Він пові-
домнв, що однаково президент Пакістану, Зульфікар Алі 
Бутто, як прем'єр Бангладешу Муджібур Рахман просили 
його, щоби він .допоміг до їх взаємного зрозуміння". 
Адам Малік хоче довести до персональної зустрічі й кон-
ференції пакістанського президента і прем'єра Банґладе-
шу. Бангладеш був ще недавно Східньою провінцією Па-
кістану, а Муджібур Рахман був в'язненнй у Пакістані. 

ФІЛІППІНИ ЗАГРОЖЕНІ можливістю комуністи чно-
го перевороту. Число комуністичних партизанів, зоргані-
зованих у так званій Новій Народній Армії, зорієнтованій 
на Комуністичний Китай, подвоїлось за останнього пів ро-
ку. Тому президент Філіппін Фердннанд Маркос створив 
окреме військове з'єднання для поборювання тієї комуніс-
тнчної партизанської дії. У столиці Філіппін Манілі нас-
тило три дні тому повне затемнення, бо комуністичним 
терористам вдалося пошкодити бомбами підміську елек-
тйівдю; : ,. , . ...^ л^.',' ; .Jt ^ ^ ^ . - „ ''-.... .-и , 

ПАЛАТНА БЮДЖЕША КОМІСІЯ 
ПРОПОНУЄ ЗМЕНШИТИ ВИДАТКИ 

НА ОБОРОНУ 
Вашингтон. — Бюджетова 

Комісія Палати Репрезен-
тантів схвалила в понеділок, 
11-го вересня, рекомендува-
ти зменшення видатк''3 на 
оборону на і. більйона до-
лярів' та схвалити бюджет 
на ту ціль в сумі 7І.6 Сі..ьйо-
на долярів. Мимо цього 
зменшення загальної суми, 
пропонований тепер бюджет 
на оборону все ще стаяови-
тиме найбільшу суму на ту 
ціль від закінчення Другої 
світової війни. Комісія реко-
мендує зменшення ряду ВИ-
датків Пентагону, що їх 
пропонував Уряд презнден-
та Ніксона, але рівночасно 
схвалює фонди на всі більші 
оборонні видатки Уряду, зо-
крема на розвиток нової 
зброї, включно з підводним 
човном „Тризуб" для фльоти 

із спроможністю випускати 
далекосяжні ракети та із су-
персонічннм літаком В-1 для 
авіяції. Відносно В'стнамсь-
кої війни, Комісія апробува-
ла 2.8 більйона долярів.до-
даткових видатків, тільки на 
450 мільйонів долярів мен-
ше, як того вимагав Уряд. 
При цій нагоді Комісія голо-
суванням відкинула запро-
поноване конгресменом Джо 
зефом Аддаббо, демократом 
з Ню Иорку, доповнення до 
бюджетового законопроекту, 
що вимагало закінчення вій-
ни у В'єтнамі до чотирьох 
місяців. Конгресмен Аддаббо 
вже заповів, що він знову 
зголосить це СВОЄ ДОПОВНЄН-
ня під час дебат у цій enpa– 
ві на пленумі Палати Реп-
резентантів з кінцем цього 
тижня. 

Республіканці і демократи видають 
великі гроші на виборчу кампанію 

Вашингтон. — Як Респуб-1 кож подавались джерела, 
ліканська, так і Демократнч- звідки партії беруть фонди 
на партії видають великі; на виборчу кампанію. Через 
фонди на виборчу кампанію, 
особливо в останніх тижнях. 
Впродовж трьох останніх 
тижнів серпня Республікан-
ська скарбниця дістала і ви-
дала 5 мільйонів долярів на 
кампанію за перевибір пре-
зидента Р. Ніксона, а в лип-
ні й серпні демократичний 
кандидат сенатор Д. МекГо-
верн видав також кругло 5 
мільйонів долярів, маючи 
вже 2 мільйони долярів де-
фіциту. Ці не дуже точні да-
яі оприлюднило Генеральне 
Бюро Обліку, яке на основі 
.федаральдороу. закону про 
передвиборчу кампанію сте-
жить за тим, щоб були вча-
сно й точно подані фінансові 
звіти партій-учасників, а та-

кілька днів це ж Бюро по-
дасть точніші дані. Фінансо-
вий звіт президента Ніксона 
охоплює три тижні, а сена-
тора МекҐоверна дев'ять 
тижнів, бо за законом такі 
звіти повинні охопити період 
перед партійними конвенпД-
ями. Виборчий фінансовий 
звіт республіканців показує, 
що між 10 і 31 серпня pec– 
публіканські фонди для пе-
ревибору Р. Ніксона стано-
вили у Вашингтонському 
банку 4 мільйони 760 тисяч 
долярів. Тритижневий звіт 
республіканців виявив, що 
вони зібрали на виборчу 
кампанію 1 мільйон 659 ти-
сяч долярів від приватних 
жертводавців. 

ЦІЄЇ СУБОТИ І НЕДІЛІ ВЕЛИКИЙ ДЕНЬ 
УНС НА СОЮЗГВЦІ З ВИБОРОМ МІС 

СОЮЗШКИ НА 1973 РІК 

Тетяна Зазуля - „Mice Союзівка" 1972 
Союзівка, Кергонксон. -

Цієї суботи і неділі, 16 і 17-
го вересня, на цьому ,,шмат-
ку України в Амернці'Ч від-
будеться традиційний вже 
великий День Українського 
Народного Союзу, в багатій 
програмі якого є вибір „Mice 
Союзівка" на 1973-ій рік. 
День УНСоюзу в половині 
ВерССНЯ КОЖНОГО р о к у Є, 3BH-
чайно, формальним закін-
ченням літнього вакаційно-
го сезону і в цій імпрезі, на-
че на прощання літа, беруть 
участь численні громади, та-
кож віддалені, зокрема мо-
лодь. У мистецькій програмі 
цьогорічного Дня УНСоюзу 
иа Союзівці передбачений 
шкхуп одного а адДкр^щнх. 

українських танцювальних 
ансамблів в Новому Світі, 
танцювальної груші під npo– 
водом Петра Марунчака з 
Монтреалю, що здобула собі 
славу ^своїми виступами на 
українській, канадійоькій і 
американській сценах. Вис-
TJTT цього ансамблю відбуде-
ться в суботу, 16-го вересня, 
після вечері в концертовій 
залі „Веселки". В Програмі 
виступить також оркестра 
„Рушничок", яка опісля гра-
тиме під час забави та голо-
вної атракції Дня — вибору 
„Mice Союзівкн" на 1973-іп 
рік. Крім цих та інших атра-
кцій Дня, передбачений та-
кож тенісовнй тя)нір УН-
fifiKgy^ - . - . :- І. :-

Кіссінджер розпочав ділові наради 
у Москві 

Москва. — Асистент пре-
зидента Ніксона для справ 
крайової безпеки, Генрі Kic– 
сінджер, розпочав в мину-
лнй понеділок 11 вересня ц. 
р. з кремлівськими проводн-
рями ділові наради, до яких 
міжнародна преса прив'язує 
волику вагу. Загально вва-
жають, що Кіссінджер про-
понуватиме Совєтам поступ-
ки в справі торговельних 
кредитів, якщо Совєти ПОГО-
дяться рішуче впливати на 
Північний В'єтнам у нап-
рямку замирення. Прияв-
нІсть в почеті Кіссіяджера 
заступника секретаря тор-
гівлі Джеймса Лішна вка-
зус на те, що справа амери-
кансько - совстського торго-
вельного договору займати-
ме у тих московських нара-
дах поважне місце. Справа 
совстських боргів супроти А-
мерики з часу останньої сві-
тової війни буцім-то полад-
нана, коли Совєти погодилн-
ся звернути 500 мільйонів 

ДОЛ. СОВСГН буЦІМ-TO ПОГОДИ-
лися теж дати велику сво-
боду рухів американським 
концернам, які діятимуть на 
території СССР за підписа-
ннм торіх)вельннм ДОГОВО-
ром. Друга найважливіша 
для СССР справа — це пан-
евіюпейська к о н ф є ренція 
безпеки, від якої Совати спо-
діваються дістати насправді 
затвердження свого стану 
посідання в Европі. Але 3-
СА в'яжпь ту конференцію 
обов'язково з паралельною 
конференцією про обопільне 
й зрівноважене поменшення 
збройних сил в Середущій 
Европі. За твердженням ,Ді. 
И. Таймсу" — кремлівська 
верхівка поділена в погля-
дах щодо В'єтнаму: совстсь-
кнй амоасадор у Вашингтоні 
Алекссй Коснгін І ГОЛОВ" 
Верховного Совєта Микола 
Підгорннйбуцім-то готові пі-
тн на різні поступки Амери-
ці кобн тільки дістати тор-
говельннй договір. Позиція 
Брежнєва не відома. 

Захїдня Німеччина дає мільйон долярів 
родинам убитих олімпійців 

Мюнхен. — Уряд Захід-
ньої Німеччини передасть із-
раїльському відповідникові 
Червоного Хреста один мі-
льйон долярів титулом ВІД-
шкодування для родіга заги-
нулих внаслідку арабського 
терористичного наскоку 11-
ох ізраїльських олімпійців. 
Водночас ізраїльські власті 
переводять в життя гострі 
заходи забезпеки й обереж-
нбети супроти арабських по-
дйрожннх. Коло 500 арабів 
іяИтртваяо на багато годин 
ба навіть через ніч на лето-
вшці в Мюнхені й на інших 
летовищах Німеччини, коли 
вони хотіли вертатися з 0-
лімпійських ігрищ до дому. 
Відмовлено теж кількадеся-
ти арабам висісти на летови-
щі Мюнхену. Переслухува-
но докладно особливо тих 
арабів, що мали тотожне чи 
подібне призвнще ,як те, що 
його знайдено на картці в 
кишені одного з убитих те-
рористів. Засоби забезпеки 
проти можливих нових теро-
ристичних актів збоку араб-
ськнх екстремістів загостре-
но особливо у зв'язку З НО-

вим таким атентатом: У 
Брюсселі якийсь анонімовш. 
чоловік викликав на розмо 
ву урядовця тамошньої і? 
раїлської амбасади Офір 
Задока під претекстом, Щ" 
виявить йому п о д робип 
мюнхенської терористично 
змови. Коли той ізраїльсь 
кий дипломат прийшов н.' 
умовлене місце, до одної ка-
варні в Брюсселі, два людці 
підійшли до нього і важк 
поранили його револьвер--
внми стрілами. Ізраїльсько-
кого дипломата оперували , 
він буцім-то поза небезпе 
кою. Тим часом преса у Зп-
хідній Німеччині подає різг 
подробиці мюнхенської тра 
гедії і невдачної засідки н; 
терористів на летовищі у 
Фюрстенфельдбрюке. Протг 
директора мюнхенської полі-
ції Манфреда Шрайбера і мі 
ністра внутрішніх с п р а і 
Бруна Мерка з г о л ошен^ 
скарги, як проти винуватціл 
незаплянованого в б и в ств": 
За німецьким карним зако 
ном кожна приватна особг 
може зголоситн таку скар-
гу, коли мас поважні дані 
проти здогадного винуватця 

В Мюнхені закінчилися XX Олімпійські 
Ігрища 

Мюнхен 
опізненням закінчилися тут 
в понеділок, 11-го вересня 
XX Олімпійські Ігрища, які 
позначилися схопленням і 
вбивством 11 змагунів Ізра-
їля арабськими терористами 
та цілим рядом бурхливих 
протестів учасників проти рі-
шень суддів, рекрутованих 
із комуністичних країн і їх-
ніх сателітів. Церемонія за-
криття Олімпіяди почалася 
вмаршом прапорів країн у-
часннків змагань та дефіля-
дою змагунів, які цим разом 
не маршували в групах сво-
їх країн, але всуміш, щоб 
цим підкреслити дружбу на-
родів. Офіційну промову з 
проголошенням закінчення 
ОЛІМПІЙСЬКИХ ІГрИЩ ВИГОЛО-
енв німецькою мовою прези-
дент Міжнародного Олімпій-
ського Комітету Ейвері 
Брандедж, який після цих 
Ігрищ відходить на пенсію, 
а німецька оркестра відогра-
ла три гнмни: Греції, колис-
кн Олімпіад, господаря цьо-
горічних Ігрищ Німеччини 
та Канади, як господаря 
чергових, ХХІ Олімпійських 
Ігрищ, які відбудуться в 
1П76 році в Монтреалі. 

В останніх днях змагань 
Олімпіяди зазнали penpe– 
зентантн Америки ряд не-
сподіваних поразок і розча-
рувань. Так вперше в історії 
кошиківки, яку ввели як о-
лімпійську конкуренцію в 
1936 році, американці не 
здобули першого місця та 
золотої медалі, коли після 
першого закінчення зустрічі 

lit, CQCE а еахуаком 50;48 в 

З одноденним 1 користь ЗСА судді заряджу-
валн два рази повторення З 
останніх секуд змагань, аж 
доки дружина СССР не здо-
була перемоги 51:50. В ма-
ратонському бігу америка-
нець Франк Шортер зробив 
усім несподіванку своєю пе-
ремогою і золотою медалею 
для ЗСА. В кінцеволгу нео-
фіційному рахунку здобутих 
медаль по країнах-учаснн-
ках перше місце зайняв Со-
вєтськнй Союз з 99 медаля-
ми, п тому 50 золотими, 27 
срібними і 22 біюнзовими, 
перед ЗСА ІЗ 9-1 медалями 
(33-31-30). Дальші місця 
зайняли: Східня Німеччина 

fifi (20-23-23). Західня Ні-
меччина - 40 (13-11-16), У-
горщина - оо (6-13-16), я -
понія - 29 (13-8-8). Поль-
іиа - 22 (7-5-10). Болгарія 

21 (6-10-5), Велика Бри-
танія - 1S (4-5-9), Італія — 
18 (5-3-Ю), Австралія - 18 
(S-7-2). Швеція - 16 (4-6-6) 
і Румунія 16 (3-6-7). 

ЧЕРГОВА КОНФЕРЕНЦІЯ 
КУК 

Вінніпег. Чергова Кон-
ференція Комітету Україн-
цДв Канади буде повністю 
присвячена справам рОЗВИТ-
ку української культури п 
Канаді. На тій Конференції 
проаналізують с у ч а с н н й 
стан української мови. куль-
турн і збереження традицій 
у тій країні та буде зроблено 
рішення для дальшого por,– 
витку української культури 
у всіх її ділянках. Конфе-
реНЦІЯ ВІДбуДеТЬСЯ у ВІННІ-
пегу в кінці жовтня або у 
листопаді, ^ . ,-

У МЮНХЕНІ ВІДБУЛАСЯ ПРЕСОВА 
КОНФЕРЕНЦІЯ УКРАЇНСЬКОГО 

ОЛІМПЇЙ'СЬКОГО РУХУ 

Під час пресової конференції Українського Олімпійського 
Руху в Мюнхені: Юрій Карігінськнй з Ню Порку читає 
заяву в англійській мові. Сидять (зліва): інж. Є. Гарабач, 

Дарія Кордуба, Осип Зінкевнч та Михайло Березюк, 
керівник конференції. і 

Мюнхен (УІС vCMO;iOC-j 
КИП"). У четвер 7-го верес-j 
ня, в пополудневих годинах 
в готелю ,,Европеїше Гоф" 
в Мюнхені, відбулася npeco– 
за конференція Українсько-
го Олімпійського Руху. 

Спроба зірвати конферен-
цію, телефонічним ПОВІДОМ-
ленням поліції, що в прнмі-
дденні готелю с підложена 
Зомба — не вдалася. В по-
іудневих годинах перед ко-
іференцією група німецьких 
детективів докладно переві-
оила приміщення будинку, 
ге знайшовши нічого підог;-

рілого. Перед конференцією 
і в часі її перебігу цілий бу-
ишок був під наглядом де-
гоктивів. Не зважаючи на 
;е, організатори конферен-
;ії рекомендували тим oco– 
'ім, які прибували з дітьми, 
огляду на безпеку, опусти-

лі будігаок. Щоби не допус-
гитн до зірвання конфереч-

ії, про цей випадок і цю 
-тробу не були повідомлені 
:рисутві, що згодом викли-
:ало в декого негодування 
. застереження відносно не-
'езпеки і ризика, на яке рі-
їлилися піти організатори. 

Господарями пресової кон-
Ьерекції були інж. Євген Га-

рабач. представник УОР в 
Мюнхені, і проф. Петро Вой-
товнч із ЗСА, член екзеку-
тиви УОР. 

Пресову конференцію від-
крнв інж. Є. Гарабач, а нею 
кермував в німецькій MQBX 
Михайло Березюк. Заяву Ук-
раїнського Олімпійсь к о г о 
Руху з нагоди ХХ-ої Олімпі-
яди відчитав в українській 
мові ген. секретар УОР О. 
Зінкевнч, а в німецькій — 
член УОР - Дарія Кордуба 
і в англійській — член Ек-
зекутнви УОР — Юрко Kap– 
пінськнй із ЗСА. Перед від-
чнтанням заяви всі npncyx– 
ні відзначили однохвн-:ин-
ною мовчанкою пам'ять по-
м о р д о в а них ізраїльських 
спортсменів і тих німців, які 
загинули, виконуючи свої о-
бов'язкн. 

На запити кореспондентів 
відповідали в українсь к і й 
мові Осип Зінкевнч і Юрко 
Карпінський, а Дарія Kop– 
дуба відповідала, або nepe– 
кладала на німецьку мову 
відповіді в українській мові. 
Всі запити концентрувалися 
над питання проробле п о ї 
праці в часі Олімпіяди, над 
ВПЛИВОМ ПОЛІТИКИ Й ІДЄОЛО-

(Закінгення на ст. Ь-ій) 

Д-Р ЯНІВ РУРСЬКИЙ ПОВНИМ 
ПРОФЕСОРОМ СИРАНЮЗШОГО 

УНІВЕРСИТЕТУ 
Сиракюзи (Надія Сеник) 

- Майже 16 років д-р Я. Гу-
х:ький працює при Сираку-
-ькому Університеті. Ще в 
'962 р. його підвищено тут 
10 надзвичайного професора 
ассошіейт професор), у той 
іас небагато було наших 
ірофесорів, що дістали таке 

зизнання, але це пройшло в 
нашій громаді якось непомі-
пю, бо сам д-р Гурськнй на-
лежить до тих, ЯКІ ТИХО СПО-
кійно працюють, як і біль-
шість наших науковців-інте-
лектуалістів. Тепер д-ра Я. 
Гурського найменовано пов-
ним професором цього уні-
верентету. 

Д-р Я. Гурськнй народив-
ся на Чернігівщині, у слав-
ному м. Конотопі закінчив 
педагогічну школу. У Німеч 
чині продовжував студії в 
Українському Вільному Уні-
верситеті, де здобув ступінь 
магістра з україністики та 
славістики. Приїхавши д о 
Америки, знаходить працю, 
заробляє, на життя і продов-
жус студії при Пенсильве-

Проф. д-р Яків Гурський 

нійському Університеті у Фі-
лядельфії, який успішно за-
кінчнв, здобувши ступінь 
магістра із славістики в 1953 
році і ступінь доктора в 1953 
році. 

Ще працюючи над доктор-
ською дисертацією, він вик-
ладав у Діксон коледжі, а 

(Закінгення на ст. Ь-ій) 

МЕНОР КОЛЕДЖ ВІДЗНАЧАЄ 25-ЛІТТЯ 
ДІЯЛЬНОСТИ СВЯТКОВИМ БЕНКЕТОМ 

І ЗАБАВОЮ 
Філадельфія. - Запляно-

вана спершу на 8 квітня, без 
передбачення, що дата при-
падає на Великдень за ста-
рим стилем, велика імпреза 
для відзначення 25-ліття за-
снування й праці Менор 
Джуніор Коледжу в Джен-
кінтавні, Па., відбудетьсь вже 
цього тижня, у суботу 16-го 
вересня, о 8-ій г. вечора. 
Спершу о 7-ій г. вечора бу-
де коктейл. о 8-й розпочне-
ться ювілейний бенкет з КО-
роткою промовою і мистець-
кою частиною, після чого — 
забава. На відзначуван н я 
срібного ювілею Менор Ко-
леджу„ який заснували і я-
кам зровадюь украіасьхіі 

-
Сестри - Васнліянкн, т е п е р 
презнденткою Коледжу с 
Всч. Мати Ольга. Президент, 
Рада Директорів та студент-
кн Колегії Сестер ЧСВВ за-
прошують все українсь к є 
громадянство і студентську 
молодь. Хто прибуде в субо-
ту заздалегідь, зможе кра-
ще ознайомитися з будова-
мн Коледжу, oглян^'ти Ук-
раїнську Кімнату, в і д о м у 
красою мистецьких виробів, 
зібраних у ній. оглянути ве-
лику модерну бібліоте к у. 
Вступ на бенкет і забаву ко-
штус 6 дол. від особи. До 
Менор Джуніор Коледжу у 
Дженкінтавні 15 хвилин Із-
gu автом із Фідядельфц, ^ 
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Етика праці і добродіі і і іоспі 
Президент Нікеон заявив недавно, що він не може 

одночасно носити двох чи навіть трьох . .капелюхів": го-
ловн державі!, ГОЛОШі партії і наншіщого командувача 
збройних сил. Тому він заповів, що обмежиться під час 
виборчої кампанії ,.одним капелюхом'"' голови держави 
і не буде встрявати до міжпартійної полеміки. Проте, Нік-
сон мас раз-у-раз вагрду формулювати свос становище 
щодо державних проблем так. щоб підкреслювати plaHU– 
ці між реепуОліканськнмн і демократичними кандидатами 
на президента. Не називаючи іменн свого суперника, Рн-
чард Нікеон виразно таврує Джорджа МекГоверна за його 
ліберальне становище в різних справах. 

Так зробив Нікеон у промові до Американського Ле-
ґіону, де виступив рішуче в обороні збройних сил Аме-
рики, які повинні бути найснльнішнми у світі, отож проти 
проектованої МекГоверном редукції бюджету оборони на 
ЗО більйонів дол. Президент використав День Праці, щоб 
у радіо - телевізійній промові, зверненій безпосередньо до 
робітництва, чи пак до всього працюючого американсько-
го світу, підкреслити різницю між тією засадничою філо-
софіею Республіканської партії, яка кладе найбільшу ва-
гу на одиниць). її працю і її осягн. та (ПІЛОСОфІЮ ДЄМОК-
ратичної партії, яка за зразками соціалізму хоче 
перекинути на державу справи добробуту, хатнього бю-
джету, різних турбот кожного окремого громадянина. 

Однак. Президент Нікеон. протиставляючи „СТИК) 
праці' ' „етиці добродійностй1', що її нібіг пропагує сенато) 
Джордж МекГоверн, напевно не переконав ані Мекґо 
верна. ані його прихильників, які мають чимало раці! N 
тому, т о тавруй'Ть нинішні відносини в Америці, де іс-
нують аж надто великі і яскраві різниці у стані посідаю 
в я громадян і де так багато осіб мусять користуватися 
державною добродійністю, так званим ,.велфаром". Сена-
тор Джордж МекГоверн здобув свій величезний, н і к т 
не передбачений успіх у правнборах. найгостріше тавру-
ючи відомий факт, ЩО працюючим людям етягастьен : 
платень оплати на суспільну й шпитальну забезпеку. і ще 
всі вони мусять платити безпосередні та посередні подат 
кн, але багатії знаходять у податковій системі СТІЛЬКИ 
,,щілнн". що можуть просмикуватися крізь них. не пла-
тячн ніякого прибуткового податку. Між ,,етикою праці' 
й „етикою добродійності!" існус безумовно виразна лініг: 
поділу, але інтерес американських громадян і амернкан-
ської деу.чавн лежить, мабуть, таки посередині, ?.oepira– 
ючи систему вільної ініціативи і вільного суперництва, але 
й не допускаючи до зловживань тією системою великими 
промисловими корпораціями. 

ЗАМАХ НА КОРОЛЯ 

Росіянин про злиття пацій 
У доповіді російського письменника Александра Co.i– 

женіцина, яку він написав з приводу призначення йому 
Нобелівської нагороди і яка була опублікована російською 
й іншими мовами за кордоном, окреме місце присвячене 
реалізованій кремлівським режимом усіма засобами мо-
рального терору і русифікації проблемі т. зв. злиття націй. 

„За останній час, — каже А. Солженіцнн у своїй до-
повіді. — модними стали розмови про нівелювання націй, 
про зникання народів, про котел сьогочасної цивілізації. 
Я не згідний з тим, що обмірковування цього це окре-
ме питання. Тут доречно тільки сказати: зникнення на-
цій збіднило б нас не менше, як те, коли б усі люди уію-
дібнилнея в один характер, в одне обличчя. Нація — це 
багатство людства, це узагальнення ного особзвости, кож-
на найменша із них мас свої окремі барви, крис в СЛСА 
особливу форму Божого задуму . . .” 

Ствердження А. Солженіцина — людини ,,з того боку". 
особливо актуальне у теперішній дійсності, коли режим 
поставив усі засоби на знищення націй, їх самобутносги, 
національних культур і мов. 

Висловлюючи свос ствердження, А. Солженіцнн ПО-
в'язав його тісно з ролею і значенням літератури в сучас-
ному світі, визначаючи її. як живу пам'ять нації, яка прн-
гріває і зберігає в собі всю минулу історію і водночас із 
мовою також національну душу. ,.Горе тій нації, - ствер-
див у своїй Нобелівській доповіді А. Солженіцнн, - ЛІТЄ-
ратура якої переривається втручанням сили: це не тіль-
ки порушення ..свободи друку", це закриття національно-
го серця, знівечення народної пам'яті. Нація не уевідом-
люс самої себе, вона позбавляється духової едностн, при 
загальній нібито розговірній мові співгромадяни раптом 
перестають розуміти одне одного. Відходять і помиранні, 
німі покоління, неспроможні розповісти пію себе ні самим 
собі, ні нащадкам . . .” 

Мало-хто глибше й виразніше вивів картину того, ДО 
чого веде здійснюване Москвою ЗЛИТТЯ націй, як Солже-
ніцин у своїй Нобелівській доповіді. 

Ліон, Франція. Уже 
вдруге -Гассан П. король 
Марокко, в ПІВНІЧНІЙ АфрН-
ці. шдсливо врятувався від 
замаху змовників. Офіцери 
його армії стріляли на літак. 
коли королі, вертався із 
Франції, із спого мастку, де 
він звичайно грас п гольф. 
Замах станса їв (.орана. Ми? 
нулого. іп71 р. замах у 
Шкіраті в Марокко взяв ба-
гато кривавих жертв. Змов-
ннки повбивали також і ГО-
стей на прийнятті у короля. 

Замах на монархів або у-
бнветва коронованих осіб в 
арабських країнах стали 
майже ,.побутовим явищем". 
На короля Йордану Гуссей' 
на полюють Його npOTBBHM– 
кн уже не один рік. І958 po– 
ку замаховці в Іраку убили 
а Багдаді короля Фейсала і 
того родину. 'Гри роки тому 
офіцери армії в ЛІВІЇ CKHHY– 
лн свого монарха і створили 
військову диктатуру. Ще 
L952 і), військові старшині! 
прогнали короля Єгипту 
Фарука і проголосили в Є-
гипті республіку. В Ємені 
кріцери пробували скинути 
монарха - імама з допомо-
'ою єгипетського війська. 

Тепер в арабських краї-
tax монархи панують в Сав-
іі Арабії. в ЛордаВІІ, в Ма-
ЮККО та в малих КНЯЗІВС-
вах, багатих на нафту, в 
ІсрськіЙ затоці. 

Участь офіцерів у реио-
іюцііжнх рухах проти мо-
іархів не новина в історії. 
Іовстання так званих де-
:абрпетів проти царя Мико-
ш Першого 1825 року зор-
анізувалн офіцери, між ни-
ш також українці - Яків 
Ірагоманів. Іван Горбачев-
:ЬКИЙ та інші. Мабуть. офі-
іерв, що мають команду 
сад військом, ближче зна-
іть потреби народних мас. 

; яких виходять солдати, і 
"іачать недостачі. непоряд-
си її усякі злочини само-
іержавних монархів, що ке-
)ують державою за прави-
іом: ..Так я хочу і так на-
юзую". 

Влада Гассана ТІ в Ма-
юкко абсолютна, коїюль 

:пнрається на класу велй-
КИХ землевласників, що роз-
КІШН0 живуть коштом убо-
гого селянства. Значна ч;:-
тпна старшин армії в Ма-

рокко вийшла із народних 
низів, і цим ЛЮДЯМ не ПОДО-
басться суспільна necnpa– 
ведливість і всякі непоряднії 
в адміністрації. хабарннц-
гво та занедбування освіти 
а країні. Ці офіцери упажа-
ЮТЬ, ЩО корінь зла в особі 
короля Гассана і в самій 
ІНСТИТуцП монархії. Вони 
знають; що в арабських кра-
їнах. де немає монархів. на-
стало поліпшення життя на-
рОДНИХ мас. 

Як глибоко зайшла вена-
ВИСТЬ до необмеженої влади 
короля Гассана, показусі 
факт. ЩО В змові про ги ко-
роля взяв участь командир 
армії Уфкір. Цей міністер 
був найближчою до короля 
особою, і йому Гассан aoco– 
ЛІОТНО довіряв. Уфкір ВИ? 
щив перед цим противників 
Гассана кривавими penpeci– 
ями. Може він надіявся, ЩО 
король, мавши абсолютну 
владу, заведе в Марокко ре-
форми? А може побачив, 
що гр ;нг під монархією п 
Марокко гнилий, а тому вн-
рішив, ию краще прнсдна-

тнея до противників монар-
ча. щоб урятувати свою по-
зицію і впливи в новому у-
ряді ? 

Історія знає такі метамор-
фози: якобінець Фуше за 
Великої Французької Рево-
люції в кінці Х У Ш віку був 
начальником поліції Pecny– 
бліки. Пізніше був міністром 
поліції за влади імператора 
НапоЛеона І. а потім слу-
жив у тій самій ролі короле-
ві Людовикові Х У Ш , що 
прийшов до влади після по-
разки Наполеони 1814 ро-
ку. 

Коли взяти інший прик-
лад, то можна згадати ім'я 
Лаврентія Верії, правої ру-
!.и Сталіна в організації те-
рору. Уже перед смертю 
Сталіна Перія готувався 
взяти владу в свої руки і 
шукав собі підпори серед 
комуністів неросійських на-
ціональностей, що були не-
вдоволені потуранням pocifi– 
ському шовінізмові збоку 
центрального комітету ко-
муністичної партії. В промо-
ві 6 листопада 1952 року з 
приводу роковин Жовтневої 
революції Берія пі;ікреслив: 
..Тепер в СССР немас наро-
дів відсталих". Ним він хо-
тів сказати, що всі народи 
СССР слід трактувати як 
рівноправні. Можна доі ,аду-
ватнея, що для зміцнення 
свосї влади lk'j)iH, в разі пе-
ремогн над противниками, 
дав би деякі полегші неро-
сійськнм народам. 

Замах на Гассана ІІ знай-
шов широкий відгомін у сві-
ті, і зв'язані з цим події ви-
клнкалн дискусію в різних 
країнах. Уряд Велнкобрнта-
нії дав іюзпорядження сво-
їй адміністрації в Пбральта-
рі, куди втекли учасники 
замаху на Гассана ІІ, вер-
нутн їх до Марокко. Це по-
рушення давньої традиції 
вільної Англії, в якій знахо-
дилн захист так звані полі-
тичні злочинці різних кра-
їн. Можна спитати, як ан-
г.іійськнй уряд виправдува-
тнме видачу Гассанові на 
гуки й смерть двох зама-

хонців, якщо противникам 
марокканського короля по-
щастить скасувати в тій 
країні монархію. 

Відомий російський ІСТО-
рпк ліберального напряму 
Васнлій Ключевськнй (1^11-
1911) не чбув у принципі 
противником монархії. Він 
писав, однак, що в абсолют-
ній монархії с веЛнка небез-
пека — ..У випадковості на-
роджения": у талановитого, 
діяльного монарха може на-
роднтися син - нездара. мар-
нотратннк, у якого в голові 
..віють вітри". 

Таких ьрикладів г історнї 
дуже багато. Із роду заснов-
ннка Римської династії Ю-
лІя Цезаря (його вбито 44 
року перед Христом) був ім-
ператор Гай Цезар на пріз-
в и щ є Кал і гул я (.,чобі-
ток") . Цей самодержавний 
володар Римської імперії 
став душевнохворим neuxo– 
патом: він уявив себе най-
більиіь.-. генієм звелів по-
Зрізуватн голови в статуях 
філософів, ВОЙОВНИКІВ тощо. 
які стояли його паліцах і 
гадах, та насадити на ті 
статуї зображення Його вло-
с і'.і голови. Дн" унства ім-
n e p a T f a Калігуп внклика-

ІИ і ,ЮТИ НЬОГО ГНІЙ у ЙОГО 
власній гвардії. Калі ґулю 

Олекса ндер Май 

ПРАВДІ, ПРИНЕСЕНА З БУКОВИНИ 
Сьогодні до його кабінету, 

ніхто не заходив, бо знали, ' 
що у Федора Гнатовнча Ма-! 
цидонськопо, д и р є KTOpaj 
Чернівецького т є хнікуму' 
радянської торгівлі поганий 
настрій. В такі дні краще ' 
йому на очі не навертатися. 
І викладачі і студенти об-j 
минали ного кабінет, наче 
печеру, в якій причаївся ХН-: 
жак. 

Федір Гнатович сидів nox-j 
мурий. Його непокоїли дум-
ко про вчорашній партійний 
актив і особливо виступ пер-
шого секретаря обкому пар-
тії Олексія Семеновича Гри-
горенка. 

— „І чого він хоче від ме-1 
не? Невже знову хтось на-j 
к а п а в ? " — І Федір Гнатович! 
дошукувався причин, від я-і 
ких захиталася його кар'с-і 
ра. 

А все почалося з того дня. 
відколи його звільнили з І 
посади голови виконкому 
обласної ради депутатів тру-
дящнх. 

На мить він заплющив о-
чі і став пригадувати кращі 
часйГ коли мав необмежену 
владу в 3 а с тавнянському , 
р а й о н і , де протягом' 
багатьох років був першим і 
секретарем райкому партії, і 

Хто тоді міг до н ь о т прн- і 
ступити ? 

Навіть колишній осавула 
не мав такої влади над під-
Йеглнмн кріпаками, якою 
впивався секретар райкому. 

У своєму районі він був 
справжнім, володарем, перед 
котрим все схилялося ниць.' 
Він умів користуватися вла-
дою. j 

В раноновому місті Зас - : 
тавна йому належав най-
кращий будинок, де колись, 
жив румунський примар j 
Думітреску. 

Але румунський примар j 
був піґмесм проти нього, і 
Думітреску мав багато. кло-; 
потів. Треба було вгамовува-
ти незадоволених застав-
нянських селян, які раз-у- j 

вбито 37-го року нашої ери. ! 

На троні російських царів і 
був 1796-1801 року син Ка-
терпни П Повло І. Пого І 
батька — . П е т р а ПІ вбили; 
за згодою Катерини її фа-
ворнтн — офіцери Орловн. 
Павла І, що був, як і його 
батько, несповна розуму, 
вбили теж офіцери гвардії, 
і про підготову до вбивства 
знав його син — Олексач-
дер, наслідннк трону. 

Царя Олександра ІІ вбн-
лн революціонери бомбою, 
яку спорудив українець -
учений хемік Микола Кн-
бальчич р. 1881. А Олек-
сандрового внука - царя 
Миколу ІІ вбито разом з 
його, жінкою іі дітьми в міс-
ті, що мало німецьку назву 
— Єкатеринбург. 1918 року. 

З цього видно, якою не-
безпечною с професія абсо-
лютних монархів. Але жадо-
ба влади така велика, що 
царі й королі дуже рідко 
йдуть на уступкн вимогам 
суспільства і хочуть пану-
вати над народом самодер-
жавно, безконтрольно. 1 
приходить час. коли таких 
монархів піддані проганя-
ють, а деколи вкорочують 
їм віку. 

Yiator 

раз турбували його своїми 
вимогами. Він мусів прислу-
хатися і до голосу обуреної 
української інтелігенції, а 
також шукати спільної мо-
ви з місцевими комуністами, 
які організували всілякі 
страйки. Думітреску нама-
гався всіх замирити, і не 
знав, як приборкати народ. 

Д л я Федора Гнатовнча 
такої проблеми не було. Пе-
ред ним усі тремтіли. Гріз-
ннй володар Заставнянсько-
го району добре засвоїв ста-
лінську науку безжально 
карати людей. Під його ке-
рівництвом за одну ніч вн-
везено з району на Сибір 
500 українських родин. 

— Я вам не Думітреску! 
Я вас скоро вгамую! — зці-
пнвши зубн і стиснувши ку-
лаки, кричав він немов на-
віжений. наганяючи жах на 
заляканих буковинських се-
лян. 

— ,,Ех, були тоді добрі 
часи! — І Федір Гнатович 
від насолоди потер долоні. 
— Не те, що тепер — розве-
лн гнилу демократію, що 
навіть поганий півень може 
кукурікати без дозволу". 

В кабінетній тиші він на-
одииці розмовляв із собою: 

— ,,Чнм же я не догодив 
радянськії! владі? 1.700 лю-
дей заслав на Сибір, осиро-
тив 155 дітей, знищив або 
зруйнував понад 200 хат вн-
везених до Сибіру людей і 
рідко кого не скривдив у 
Заставнянському районі та 
в цілій Чернівецькій облас-
ті. 

„Хіба ж малі мої 'заслуги 
перед радянською владою? 
За що ж мене звільнено з 
посади голови облвнконко-
му?" 

Це питання мучить його 
вже декілька років. Колнш-
ній губернатор Буковини, я-
кнй був депутатом Верхов-
ного Совсту УССР, членом 
ЦУ КПУ і його Ревізійної 
комісії, неодноразово відзна-
чений урядовими нагорода-
ми, опинився на посаді дн-
ректора технікуму. Колись 
би він з таким директо-
ром і розмовляти не схотів, 
а тепер ось сидить у своєму 
кабінеті і журиться. 

— „Невже І ЗВІДСИ ПОП-
руть? — бідкався вельможа, 
колись пихатий і певний 
свосї сили. Цілу ніч він. про-
вів без сну, обмірковуючи 
вчорашній виступ секретаря 
обкому партії, який крити-
кував його за недоліки в ро-
боті. 

Правда, партійні бонзи не 
зовсім скривдили свого го-
дованця. В Чернівцях, на 
вулиці Кірова ч. 7 в най-
кращому будинку міста, де 
живуть найвищі „слуги на-
роду". він зайняв цілий по-
верх з семи кімнат. Кажуть, 
що нікому ще не вдалося 
переступити поріг його хо-
ромів. Це типовий представ-
ннк нової совстської буржу-
азії, яка дуже „дбас" пре 
трудящих. Володіючи ВЄЛН-
ким капіталом. нагромадже-
ннм за рахунок людського 
горя, великих хабарів, цей 
дернлюд спорудив собі у 
Києві великий будинок, хоч 
в Чернівцях мас велике і 
гарне мешкання. 

Кожного року під час літ-
ніх вакацій він разом із сі-

(Закінгення іш ст. Jf-iu) 

ЖИТТЯ І ЗНАННЯ 
Редагує Інж. Лев Яцкевнч 

БУДІВНИЧІ КАНАЛІВ 

На світанку історії люд-
ства стоїть невелика ростом 
людина з мотикою в руці. 
Що прокопуг. рівчак десь в 
Єгипті чи Мессопотамії. Во-
на працюс в поті чола, нап-
рямлюючи свій, невеликий 
глибиною рів. навскоси до 
намулистого берега річки. 
Ось останній, драматичний 
удар мотикою у земляну 
стіну, крізь яку рвучким ру-
слом вживається з річки пі-
ннста вода, сповнюючи ріи-
чак по вінця. 

В тім моменті народилася 
цивілізація нашої илянети. 

були сповнювані прнрод-
ньою повінню ріки Нілу, в 
Ассирії їх наповнювали ру-
чнн.мн помпами чи пак чер-
паками, що нагадували на-
ші колодязі. 

Будівничими каналів в Є-
гнпті були фараони, що бу-
дітзали їх з величезною сна-
гою і завзяттям уздовж ріки 
блакитного Нілу. Тими ка-
валамя плив під час повені 
чи періодичного піднесення 
Нілу в місяцях червні І ЛИ1І-
ні життєдайний намул на 
поля, які наче під діянням 
штучного добрива давали 

Ми ніколи не будемо знатні багаті плоди та двократні 
ні наймення людини, що врожаї. 
збудувала перший ірнгацій- Не маючи природних до-
ннй канал, ні її думок, коли І "ив, НІЛ був для єгиптян 
вона . виснажена та обсма- j дарунком богів та шляхом 
лена сонцем, дивилася з трі- j Для мандрівки душ на ..той 
юмфом на результат своєї І світ". 
праці. Одне Є певне, що під- Найбільшим (;глпетськпм 
корення контролі води лю- j будівничим каналів був ле-
днні стало початком її воло- і гендарннй король Скорпіон, 
діння землею та казкових j Першим історичним коро-
дослідницьких осягів. БоІ- 'см - будівничим був Ме-
потреба гостріших та трнв- j ніс. що 3.000 років перед 
кшшх знарядь для прокопу-
вання каналів -г дало поча-
ток розвиткові мегалюргії. 
потреба водних помірів ля-
гла в основу розвитку мате-
матики, будови водних вен; 
та обстежних плятформ. По-
вені лягли в основу розвнт-
ку архітектури та астроно-
мії. врешті збільшення ро-

Христо.м здооув походом 
гирло Нілу і з'єднав усю 
долину тісї ріки. Згідно з 0-
пнеом Геродота, Менес пос-
тавив на Нілі греблю і ске-
рував його іншим руслом, а 
на осушеному, урожайному 
кориті старого Нілу збуду-
вав свою столицю Мемфіс. 

Сила та багатство Єгипту 

Я к не дивно , ім'я д о к т о р а К у н д и ч а а ґ е н т не зга-
д а в ні разу. З н а ч и т ь , с п р а в а не в убивств і , а в чому; ; , 
і ншому . 

— Вам відомо, де п е р е б у в а є т е п е р а р т и с т к а " 
з а п и т а в гість. 

— Ні, ми самі її р о з ш у к у в а л и у з в ' я з к у зі смер-
т ю її чолов іка , а л е всі спроби б у л и д а р е м н і : л и с т и і 
т е л е г р а м и в е р т а л и с я , бо точної а д р е с и ніхто, крім її j 
п о к і й н о г о чолов іка , не з н а в . її т р у п а в и ї х а л а в турне 
ПО А м е р и ц і і К а н а д і на п івроку . 

Н а ц ь о м у розмова з а к і н ч и л а с я і г ість, п о д я к у в а в -
ш и , в ід ійшов , а О л ь г а з а л и ш и л а с я , с х в и л ь о в а н а й і 
п р и г н і ч е н а , бо не з в а ж и л а с я р о з к р и т и п р е д с т а ш ш к о -
ві з а к о н у свої п ідозр іння щ о д о смерти К о р с у н я . 

А д ж е тоді т р е б а б у л о просто в к а з а т и на К у й д и ч а 
а вона . . . ні, вона і с а м а , б у д у ю ч и свої п ідозр іння , я к 
ї й з д а в а л о с я , н а н е з а п е р е ч н и х ф а к т а х , не м о г л а по-
в і р н т п в й о г о з л о ч и н . І з н о в у т я ж к а непевн ість 0X0-
і ш л а д і в ч и н у , з н о в у з а б о л і л о серце за втраченим ко-

ханим, і О:іьга г ірко з а п л а к а л а , сидячи в куточку 
свосї м а л е н ь к о ! к а н ц е л я р і ї . Т а к з н а й ш о в її доктор 
Куйдич , п о в е р н у в ш и с ь зі ш п и т а л ю . 

Р О З В ' Я З К А 

Він стояв перед д і вчиною, з л е г к а н а х и л и в ш и го-
л о в у набік, подібний д о в е л и к о г о , довгодзьобого і сум-
ного птаха . А вона п л а к а л а , сидячи з ногами в кріс-
лі і с х о в а в ш и о б л и ч ч я в його м 'якій спинці. 

Він з н іжн істю д и в и в с я на ц ю безмежно дорогу 
йому голову, на ці тремтяч і дівочі плечі, обтягнені 
білим полотном х а л а т а . З д а в а л о с я , він міг би відда-
тн решту свого ж и т т я , щ о б мати право обійняти ці 
плечі , притиснути до свого серця цю голову, всю її, 
т а к у чудесну, молоду, св іжу. А л е спогад про невда-
л и й порив міцно т р и м а в його, не д о з в о л я ю ч и нав іть 
н а б л и з и т и с ь до д івчини . О, т а к ! Він добре п а м ' я т а є 
той г и д л и в и й рух, я к и м Ольга стерла сліди його по-
ш л у н к і в зі свого о б л и ч ч я . 

Щ о з вами. О л ь г о ? - з апитав нарешті док-
тор, коли О л ь ж и н і р и д а н н я поволі в щ у х л и . 

Н і ч о г о : - м а й ж е сердито відповіла д івчина , 
в и й н я л а з кишені х а л а т а хустку і витерла з а п л а к а -
не о б л и ч ч я . Потім спустила ноги з крісла, в с т а л а і 
вже спок ійним, д іловим тоном с к а з а л а : 

— П р и х о д и л и з Е ф Б і А й . 
— Чого їм потрібно? 
— Ц і к а в и л и с я Гретою. 

— Т а к ? — в голосі доктора п о ч у л о с я х в н л ю -
в а н н я . — Ч о г о ж вони х о ч у т ь ? 

— Н е з н а ю . П и т а л и , я к її д івоче пр і звище , де во-
на тепер , к о л и п р и ї х а л а до А м е р и к и . 

— Щ о ж ви їм с к а з а л и ? 
— Те , щ о з н а л а . А л е ж я м а й ж е нічого п р о неї 

не з н а ю . Я т і л ь к и секретагжа , зі мною ніхто нічим 
н е д і л и т ь с я і не д ілився , — не без г іркостн в ідповіла 
д івчина . 

— Т а к к р а щ е д л я вас, дорога . П і з н а в а т и Г р е т у 
ц е все одно, щ о дивитись в г л и б о к у , т е м н у к р и н и ц ю . 
Г а д а ю , що і пок ійний О л е к с а не міг про все д і знатися . 

— Х т о у б и в О л е к с у ? — раптом, д и в л я ч и с ь про-
сто у вічі доктора , суворо з а п и т а л а д івчина . 

Д о к т о р промовчав . Потім, я к о с ь безнад ійно мах-
н у в ш и р у к о ю , сів на к а н а п у і сховав о б л и ч ч я в д о л о -
н я х . 

— Д о к т о р е , я ч е к а ю на в ідповідь! — тоном на-
к а з у п о в т о р и л а О л ь г а . 

— Щ о з вами , д івчино, чи не думаєте в и ? . . 
— Т а к , я д у м а ю ! — б е з ж а л ь н о ствердила О л ь г а . 
Д о к т о р с х о п и в с я з к а н а п и , його о б л и ч ч я б у л о 

бліде , у с т а тремт іли , очі гор іли гнівом і болем. 
— І це говорите ви, ви, щ о знаєте мене л і п ш е , я к 

будь-хто і н ш и й ! В и могли подумати , щ о я . . . друго-
ві в с п и н у ! — він з а д и х н у в с я , рвонув комір сорочки 
і з н о в у з н е м о ж е н о сів на к а н а п у . К р і з ь п а л ь ц і рук , 
я к и м и він з а т у л и в о б л и ч ч я , одна за одною з а к а п а л и 
в е л и к і , прозорі сльози . 

дючостн землі, а це прннес-1 булл засновані на будові но-
ло людині в дарунок дозвіл-1 впх каналів, і тому кожна 
ля та швидке залюднення j королівська династія запо-
нашої плянетн. j чатковувала щораз нові пу-

Роля води в рості та роз-1 блічні роботи. І так, Ахтой 
витку рослин була для ста-І їУ прокопав канал між мі-
ровннннх людей містерією, і стом Гераклеополісом та 
якою вона залишилася й до ', Мемфісом довжиною 55 
сьогодні, і ми часто - густо 1 миль. Щоб унезалежнити 
завдасмо собі питання. я.- і рільниче господарство від 
ким чудом фотосинтезі! во-Іхнмер повіней, фараон Аме-
логість та тепло сонця внро-1 немгет збудував штучне о-
щують хвилясті лани збіж-; зеро довжиною понад 420 
ж я ? миль, що було сполучене 

Найбільшими будівннчн- і каналом з рікою Нілом, 
ми каналів старовини були j Але найбільшим осягом в 
сумерійці та єгиптяни. Hix– j каналобудівництві Єгипту 
то не знас. звідкіля прийш-ІСЛІд вважати будову каналу 
ли сумерійці. чи з-поза Кав- j між східньою дельтою Нілу 
казу, чи з-над Каспійського 
моря. Тонколиці, меткі та 
дуже вітальні, сумерійці по-
селнлнея в долині між ріка-
мн Євфратом і Тигром. прн-
близно в той час, коли фа-
раонн горішнього Єгипту 

та Червоним Mfope.M,' між міс-
тами Ваді Тумїля”т та Cye– 
зом. Цей канал мав започат-
кутатн єгипетський князь 
Некос. а завершив його бу-
дову перський король Да-
ріп. Під час будови того ка-

йшли походом на північ в 1 налу згинуло 120,000 сгнп-
напрямі гирла Нілу. Най-
старіша мапа світу, вирита 
стнльосом з очерету на глн-
няній таблиці, представляє 
великі водні канали, що пс-

тян. 
Аж донедавна наука мала 

сумніви, чи дійсно Дарій за-
кінчив започаткований Не-
косом гігантський, на ті ча-

репливають через стаіювнн- ! си, канал між Середземним 
не місто Ніппур. Сьогодні 1 та Червоним морями, але в 
вітер котить гарячим піском І 1866 p.. коли французький 
по руїнах Ніппуру. а ріка будівничий Лессепс почав 
Євфрат вижолобила собі ін- будову Суезького каналу, 
ший канал в напрямі до! знайдено в піску 18 фраг-
Перської затоки. І ментів червоного граніту, на 

Долині Євфрату і Тигру! яких були вирізьблені чо-
судилося бути колискою тирма мовами (перською, 
людської цивілізації, що бу- j медійською. ассПрТГіською та 
ла позначена винаходом єгипетською) тексти від-
клннового письма (сумерій- j крнття цього каналу. На 
ці), мегалюргії (гетити) та; жаль, його велике діло не 
суходільної і водної ІНЖЄНЄ- j устоялося проти дії часу не-
рп" (ассирійці). Завдяки 1 Щадного піску. І - шовно в 
вчасному розвиткові техно-І265 р. П. X. Птоломсн 11. 
логії. рільництва та торгівлі і внук Фнлииа Македонсько-
ВОНа стала джерелом багат- гр та племінник Александ-
ства та великого добробуту, ра Великого роакопав та у-
а одночасно тереном П0СТІЙ- рухомнв цей кана.і. 
них нападів близьких і СтраббН, ' грецький істо-
дальшнх сусідів: ВавилОвуІРВК і географ, згадує, що 
(Гаммурабі). Персії (Кнр, 
Ксексес, Дарій) та Македо-
нії (Александер Великий). 

Кожний з нових волода-
рів продовжував будівннц-
тво водних каналів. Геро-

цеїі канал мав декілька 
шлюзів з рухомими запора-
ми. ЩО дозволяли кораблям 
впливати та випливати з ка-
налу в довільному місці. 
Згідно з описом римського 

дот описує, що ціла Ассирія і ученого є н цнклопеднета 
була густо пересічена ском- і Плінія цей канал мав 37 
плікованою сіткою каналів. І миль довжини, 100 стіп шн-
що нагадували артерії люд- ' ринн та 40 стіп глибини. А-
ського тіла. І ле й він не устоявся перед 

її столиця Вавилрв була ; зубом часу, бо 300 років пі-
тоді найбагатшою провінці-j зніше, коли Антоній і Клео-
єю Перської імперії, що про-;патра, втікаючи піедя битви 
дукувала пшениці більше. ' під Акціюм від фльотн Лв-
як Єгипет. Він відмічус та - . густа Цезаря, хотіли переї-
кож основну різницю між 1 хати кораблем через цей кп-
водннмн каналами в Єгипті 
та Ассирії: в Єгипті канали 

нал. він був уже порожній і 
частинно засипаний піском. 

— Прост іть мені , докторе , прост іть! - д івчина 
н а м а г а л а с я в ідірвати його руки від о б л и ч ч я . - А л е 
зрозумійте мене, я л ю б и л а О л е к с у . . . ( О л ь г а впер-
ш е в и с л о в и л а вголос свою т а є м н и ц ю ) . Я телер х о д ж у , 
я к в тумані . Я т а к д о в ш е не м о ж у ж и т и ! В и ховаєте 
від мене п р а в д у ! — Д і в ч и н а говорила , я к в маяч інн і 
і її сльози п а д а л и на к о л і н а доктора , з м і ш у ю ч и с ь з 
його с л ь о з а м и . 

Д о к т о р відірвав р у к и від о б л и ч ч я і в и й н я в хуст-
к у . — А л е ж я і сам не з н а ю правди , — втомлено від-
повів він. 

х (Далі буде) 



Ч. 172. СВОБОДІ, СІПРЕДА, 13-го ВЕРЕСНЯ 1972 
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Субота, 
Іб-ічі в е р е с н я 
1972 р о к у 
год. 8:30 веч . 

М И С Т Е Ц Ь К А 
ПРОГРАМА 

т 
ТЕШСОВІШ ТУРНІР УНСОЮЗУ 
„16" і „8" НАЙКРАЩИХ 

Субота і нед іля , 16-го і 17-го вересня 1972 р о к у на СОІОЗІВЦІ 

ДЕНЬ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
Субота, 16-го в е р е с н я - МИСТЕЦЬКА ПРОГРАМА. Т а н ц ю в а л ь н а група 
П е т р а М а р у н п а к а , М о н т р е а л ь , К а н а д а . 
Оркестра ^ Р у ш н и ч о к " , яка г р а т и м е т а к о ж під чає забави і вибір 

Просимо 
Округи 
і Відділи 
організуєм 
прогульки 
па цей день . 

і 

МІС СОЮЗІВКИ НА 1973 РІК 
:нммммммжжмжммммммвмжшнж 

Молода українка в Новій Зеляндії 
Канберра . Мюцода ук-

раїнка-профес іоналістка Мвг 
рія Г л а д у н і з Сефтону , д е 
ж и в у т ь її родичі , ви їхала на 
п р а ц ю д о Нової Зелянді ї . 
Сіднейська . .Вільна Д у м к а " 
в ч. З і сповіщав, що там во-
на з н а й ш л а дек ілька укра-
їнськнх родин, найб ільше в 
Веллінгтоні , і шо деякі ро-

днни мають по 10 дітей. Па-
нна Марія, , , іюбачивиш, ЩО 
діти не вміють говорити й 
читати по-українському і не 
мають де вчитися, а хочуть, 
стала щ о т и ж н я приїздити д о 
них і навчати їх читати й 
писати по-українському". Із 
С е ф т о н у вислано їй україн-
ські п ідручники. 

НОВА ЗАЯВА ЯРОСЛАВА ДОБОША 

ЗІ СЛІДУЮЧОЮ ПРОГРАМОЮ 

Субота, 16 вересня, год. 6:30 вечора 
З в Українському Народному Домі 
І Ірвінґтон, Н. Дж. 

^ Неділя, 17-го вересня, год. 3:00 по пол. 
і в Нюаркському Музеї 

адапеяВЕдаидвеав^давававвеиаваЕДЕЕдаеавя 
УКРАИГСЬКІГН КОНГРЕСОВИЙ КОМІТЕТ 

АМЕРИКИ 
ВІДДІЛ НЮАРК-ІРВШГГОН й ОКОЛПЩ 

- влаштовує — 

ТИЖДЕНЬ 
УКРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ 

в днях від 16 до 24 вересня 1972 р. 

Доповідь письменниці Оксани Керм лп тему „Су-
часні українські письменники поза межами Украі-
НИ ". 
Уривки з творів рнцнтуватнмуть Тетяна Басняк і 
Юрій Чировгькнй. 
Уряджує АДУК. 

Відкриття виставки українського церковного мнс-
тецтиа. 

т Концерт українських церковних 1 народних пісень 
та народні танці у виконанні Хору церкви св. Іва-
иа Хрестителя, дівочого хору „Сипиш Зілля", Ан-
самблю Вандурштів під проводом Володимира Юр-
кевнча та Ансамблю Танцюристів „Київ" під про-
водом Романа Строцького. 

17-24 вересня, в Нюаркському Музеї 
в Вш-гаака українського церковного .мистецтва під 

зарядом Святослава і .Мирослави Гордіпіськігх та 
т Образотворча виставка Іренн Федннншнн в Hilton 

Library, Maplewood, N.J. 

С у б о т а , 2 3 - г о в е р е с н я , г о д . 6 : 3 0 в е ч . 
в У к р а ї н с ь к о м у Н а р о д н о м у Д о м і 
І р в і н г т о н , Н . Д ж . 

в Вечір для виїануваиші 100-річчн народнії Богдана 
Ленкого. 

Доповідь на тему „Богдан Лепкнн - поет укра-
інського Поділля" ВИГОЛОСИТЬ Оксана Tapnan– 
ська. 

— Спомин „Гість" відчитає письменниця Дарія 
Ярославська. 

Рецитації Андрій Чнровський. 
На вечорі буде присутня Софія-С.вгенія Лелка — 
дочка Богдана Лепкого. 
Уряджус АДУК. 

Неділя, 24-іх) вересня, год. 3:00 по пол. 
в Нюаркському Музеї 

т Концерт української муаики, в якому після вступ-
ного слова Романа Савнцького н. з."Ukraine in 
World Music" беруть участь: Марта Цкбик — фор-
ТЄПІЯЯ, .Марія Яеінська-ЛІуроваиа - сопрано, Д а -
рія Гордіпіська-Карановнч фортепіян, .Марта Ко-
кольська-Мосійчук сопрано і Ряфаїл Венке 
скрипаль. Акомпаніюіоть: Дарія Гордіпіська-Kap:i– 
нович і Гала Клкм. 

Після н а д р у к о в а н и х спо-
чатку у совстськлх г а з е т а х 
ЗВІДОМЛевь про пресові KOH-
ф е р е н ц і ї Із зв ільненим з-під 
а р е ш т у укра їнським студен-
том з Бельг і ї Я р о с л а в о м Д о -
бошем й о п у б л і к о в а н и х в ук-
раїнськіи еміграційні і і пресі 
заяв Я. Д о б о ш а , як т а к о ж 
заяви проводу О У Н в його 
справі . у торонтонському 
„Гомоні України", ч. 37 з 2 
вересня появилася нова за-
ява Я р о с л а в а Д о б о ш а , адре -
сована урядовим і с у д о в и м 
установам СССР і УССР та 
міністерству з а к о р д о н н и х 
справ Бельгі ї . Теквт нової 
заяви Я. Д о б о ш а передруко-
ваниіі н и ж ч е повністю: 

Д о Президі ї 
Верховної ради СССР. 

Копії д о : 
Верховної ради УССР 
П р о к у р а т у р и УССР 
Верховного с у д у УССР 
P A T А У 
Міністерства з а к о р д о н н и х -
справ Бельгії . 

Я , Ярослав Д о б о ш . 1947 
року н а р о д ж е н н я , студент 
соціології , з а м е ш к о л н и у с. 
Масмехелен . К о р н а г а н страт, 
11. Бельгія, бельгійський 
громадянин, у зв 'язку з мо-
сю по ї здкою в Україну в 
грудні 1971 року, арештом 
і зв ільненням у червні 1972 
року, с т в е р д ж у ю н а с т у п н е : 

1. Моя поїздка в Укра їну 
б у л а виключно мосю oco– 
бистою справою, тобто я ні 
від кого ж о д н и х доручень 
не мав і не мав на меті 

б у д ь - я к и х політично - роз-
відочннх ц ілей . М о є ю ЦІЛЛЮ 
б у л о побачити У к р а ї н у іі 
життя укра їнського народу . 

2 . Б у д у ч и вихований в у-
мовинах , д е л ю д и з ус іх 
країн світу в ільно обміяю-
ються д у м к а м и , поглядами, 
д р у к о в а н и м словом, мені її 
н а д у м к у н е п р и й ш л о , одо 
мої принагідні зустрічі з у-
країнськими л ю д ь м и в Ук-
раїні м о ж у т ь б у т и кимось 
потрактоваиі як незаконні 
і шкідливі . Тому я ніяк не 
м о ж у зрозуміти, чому тих 
чесних л ю д е й переслідусть-
ся і судиться як злочинців . 
У н о р м а л ь н и х демократнч-
н и х країнах т а к и х л ю д е й , 
щ о мають власну д у м к у , вн-
двигасться і ціниться. 

3. М о ю звичайну л ю д с ь -
ку цікавість, я к а характе-
р н з у е сьогодні всіх люде і і , 
а особливо студентів , щ о 
відвідують ч у ж і країни, 
с к в а л і ф і к о в а н о як „політич-
не ш п и г у н с т в о " і на цій під-
ставі мене заареш т ов ан о і 
н е з а к о н н о п р н д е р ж а н о в 
сл ідчому ізоляторові п'ять 
місяців. Н а протязі того ча-
с у слідчі о р г а н и К Ґ Б засто-
с у в а л н супроти мене мето-
д у гіостепенного л а м а н н я 
моєї волі і ф і з и ч н о г о та пси-
х і ч н о г о стану, внасл ідок 
чого я не був зд ібний ДОВ-
ше опиратися с у г е стіям 
сл ідчих про мої з л о ч и н и . 

4. У вислід і такої , ,під-
готовки" я підписав enpena– 
ровані сл ідчими К Ґ Б нібито 
мої з і з н а н н я , які у своїй с у -
ті є неправдиві і фальшиві . 

шшшшшшшшммшшшшшшшшшммш 

Увага! Клівленді околиця! Увага 
ОКР.УЖНІШ КОМІТЕТ В І Д Д І Л І В УКРАЇНСЬКОГО 
НАРОДНОГО СОЮЗУ ігри співпраці В І Д Д І Л Ю COlO– 
ЗУ УКРАЇНОК, УКРАЇНСЬКОЇ^) ЗОЛОТОГО ХРЕСТА 
І ТОВАРИСТВА „САМОПОМІЧ" в КЛІВЛЕНДІ, Огайо 

повідомляв, що 

в неділю, дня 17-го вересня 1972 року 
о год. 2-ій по полудні 

на площі церкви св. Андрея 
при 7700 Гоеірц Роуд, Парна, Огайо 

- відбудеться -

ДЕНЬ УКРАЇНСЬКОГО 
НАРОДНОГО СОЮЗУ 

В ПРОГРАМІ: 
9 Слово представника централі УНС. 
є Відзначення піонерів-будтвкнчих УНСоюзу в нашій 

Окрузі. 
9 Спортові змагання дружин: Плаї ту, ("УМА, Рпортоно-

го Клтобу. 
т Різні несподіванки. 
9 Забава 3 танцями. 
Добірний буфвт та ХОЛОДНІ ШПИГНИ в заряді ТїП Паш. 

згаданих Організацій. 
Запрошуймо все Українське Громадянство і Молодь 

великого КлІВЛеЙДУ і околиці на цей День УНС. 

Весь дохід призначений для українців, 
що потерпіли від повені. 

ДІЛОВИЙ КОМІТЕТ 

ш ш я 
ш ш ш я в м в 
м я м м ш 

ОКЛИК УКРАЇНЦІВ, 
ЯКИ ЩЕ 
ИИЕ ЗАРЕЄСТРУВАЛИСЬ 
Рсстрація українців, які хотіли б прийняти 
участь в наступних Президентських виборах 
відбудеться 
нриУКР. НАРОДНІМ ДОМІ в НЮ НОРКУ 
в середу, 13-го вересня , 
від 4-6 по пол. і від 8-10 веч. та 
в ІІ”ЛТЙІИІЦІО. 15-го вересня , 
в і д 4 - 8 в е ч . 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й В І Д Д І Л 
ВІД G O O D O O V E R V A I H N T 
V O T E R P R O J E C T 

Проситься принести з і собою горожаїкькі папери 

м я я я 

ш ж 

м н м 
г:мммшншммнммшннмшшшмшн 
X ЛІТЕРАТУРНО-МНСТЕІіЬКПП КЛЮВ у НЮ ПОРКУ 

П'ЯТНИЦЯ, 15-го ВЕРЕСНЯ 1972 року 
Відкриття сезону 1972-73 
ЮВІЛЕЙНІ ПЛІСТОВІ ЗУСТРІЧ 

в пісні, слові і прозірксгх 
Участь приймають: пл. ген. .'існон КорчнмськнА, лл. сен. 

Люба Крупа, пл. селі. Во .юд . Савчак, от. пл. Наталя 
Чума і хор Гуртка с т а р и л а плаетунак irramntf 11ю 
Порк. 

Показ прозірок з ЮМТТЗу стрічі: пл. геп. Іванки Ганке-
вич, пл. сен. Остапа Сивчкиського і от. пл. Юрка 
Кузьмовича, 

П о ч а т о к г о д . 7 : 3 0 в е ч о р а 

У в а г а ! Н Ю И О Р К і О К О Л И Ц Я ! У в а г а ! 

НАУКА В ШКОЛІ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
Т-ва „Самопоміч" в Ню Йорну 

РОЗПІЧНЕТЬСЯ 
в суботу, 16-го вересня 1972 року 

О годині 9-ій рано буде відправлена Служба Божа в uep– 
кві гя Юра. після якої унні перейдуть до шкільних прн-

міщень на навчаїгая. 

вписи 
до всіх кляс відбуватиметься до 16-го вересня в урядо-
акх годинах в домівці Т-ва ..Самопоміч" в Ню Яорку 

прн Р8 Друга Авеню. 
Д И Р В К Щ Я ННСОІН 

^rKPЛJfHCЬKІГП ЛВ'ЗІРППШ ІНСТИТУТ Л М Е Р П К Н , І Н К . 
НЮАРК, Н. Дж. ' 

ШКІЛЬНИЙ РІК 1972-73 
првдатетп НАВЧАННЯ І ВЧИТЕЛІ: 

Фортеїтіяи: 
Таїса Вогдаїгська 372-0455 
Дарія Каранович 375-G68Q 
Галина Мнрошннчеішо-Кл-зьма 

(2121 254-2024 і (212) 254-6943 

681-3942 Геия Вольц-ГпПм - „ - . - ^ 
Скрипка: 

Рафаїл Венке . : . . „ , „ . „ , . ,,І^ 762-0756 
Ваіил”ра: 

Роман Левнцькни - - - - - - - - - 354-3607 

Почоггок навчання: четвер, 14-го вересня 1972 р. 

ШЕВЧЕНКОВІ 

ДУМИ І ПІСНІ 
Алг. І укр. твкстм 

Ціна 80 центів 

-BVOBODA" 

Unef ЖГ. N-JT. MOTS 

1 1 4 

К Г Б теж п р и м у с и л о м е н е в 
той сам спос іб н а п и с а т и л и -
ста д о В е р х о в н о г о совета 
СССР, зміст я к о г о с н е п р а в -
дивий, та виступати н а д в о х 
пресових к о н ф е р е н ц і я х у 
Львові і Києві з приготовле -
н о ю майором Б о р и с о м М а -
лихіном, с т а р ш и м с л і д ч и м 
К Г Б , нібито м о є ю „ з а я в о ю " . 

5. Щ о й н о п о в е р н у в ш и с ь 
до Бельгі ї т а п р и й ш о в ш и 
з н о в у д о с и л и і н о р м а л ь н о -
го п с и х і ч н о г о с т а н у , я з р о -
зумів, д л я я к и х ц і л е й ПОТ-
рібні б у л и К Ґ Б мої „ з і з н а н -
н я " і „заяви". П р и п и с а в ш и 
мені , .проведення підривної 
антирадянської д іяльностн", 
К Г Б п о в ' я з а л о зі м н о ю і а-
р е ш т у в а л о ц ілий ряд укра-
їнськнх к у л ь т у р н и х діячів, 
я к и х я ані не знав, ані не 
бачив , як н а п р и к л а д В . 
Чорновіл , C Сверстюк та ін-
ш і ( п о в і д о м л е н н я COBCTCb– 
кнх г а з е т від 14. 1. і 11 . 2. 
7 2 ) . П р о це я прочитав щой-
но в Бельгії . 

6. Я к з н о в у вільна л ю д н -
на я оцим д о в о д ж у д о Ва-
шого відома, як і до відома 
ц ілого світу, що enpenapona– 
ні сл ідчими К Ґ Б мої , ,зіз-
н а н н я " та , ,заяви", хоч і 
підписані мною в час мого 
ф і з и ч н о г о вичерпання і псн-
холог ічного з а л о м а н н я , піс-
ля п'ятимісячної методичної 
„обработкн". є в своїй суті 
неправдиві , а також вношу 
свій р і ш у ч и й протест і засу-
д ж у ю нелюдські методи 
з н у щ а н н я над л ю д и н о ю в 
СССР, і особливо протестую 
проти пересл ідування укра-
їнськнх культурних діячів, 
яких в Україні намагаються 
всіма засобами знищити. 

7. В ім'я справедливості ! 
і гуманностн н а л е ж и т ь 
зв ільнити а р е ш т о в а н у укра-
їнську інтелігенцію, переслі-
д у в а н у з а національно-куль-
т у р н у діяльність і оборону 
л ю д с ь к и х прав. Коли СССР 
вставляється за правами на-
родів і л ю д е й в і н ш и х час-
т и н а х світу, то тим б ільше і 
н а с а м п е р е д повинен це зро-
бити по відношенні до наро-
дів Совстського С о ю з у І СВ0-
їх громадян . 

Х о ч у вірити, що мос enpo– 
стування з н а й д е н а л е ж н е 
потрактування , а справа не-
в и н н о арештованих - гу-
манне і справедливе внрі-
ш е н н я , тобто негайне їх 
зв ільнення і повернення їх 

Союзовий День Ню-Йоркської округи 
З а п л я н о в а н а поїздка на 

С о ю з і в к у членів УНС Н ю 
Рїорку й околиці відбулася 
в н е д і л ю 20 серпня 1972 р. 
У ж е раненько зібрались л ю -
д и в Асторі ї біля старої цер-
квн, а в Н ю Иорку біля Н а р . 
Д о м у й чекали на п р и х і д 
автобусів. Веселому їхньому 
настроєві сприяла чудова 
с о н я ш н а погода й помірко-
вана температура літнього 
д н я . Д о прогульки ЗГОЛОСИ-
лось більше осіб як прнді-
л е н о місць в автобусі, тому 
голова Округи д-р Іван Флнс 
і секретар Микола Хоманчук 
цих що не мали місця nepe– 
везлн своїми автамп. 

По двох година їзди, в'їха-
ли ми в тіні розлогих дерев 
— в а--іеї Союзівкн. Одна з 
них веде в ліс Д-J каплиці . 
Т у д и пішли ми щ о б разом 
з іншими зложити поклін 
Богові-Творцеві. С л у ж б у Бо-
ж у відправляв парох Союзі-
вки о. І. Мак. Багато зрозу-
міння й любовн виявляє він 
до українських обрядів і зви-
чаїв, що можна було завва 

І вання , ,Союзовігх Д н і в " я к 
т е ж п о і н ф о р м у в а в ітрисутнйс 
про те, що О к р у г а Н ю И о р -
ку ВІДДІЛІВ ^ТіС від к і л ь к о ^ 
років внльлсовус пол іси 'з 
однор ічною їх о п л а т о ю длі ї 
дітей до 11 року життя . Вк1-
нці В. Оріхлвський підкрес-
лігв. що зріст У Н С багатЬ 
з а л е ж и т ь від д о б р и х праціЯ-

ранням дівчата Союзівкн 
д л я учасників прогульки 
підготовили розвапову імп-
резу , якої щ ю г р а м у (точки 
співу, мистецтво слова , му-
зикн н танців) випровадили 
на сцені великої з а л і В е с е л -
ки п ід керівництвом В. Ген-
тиша. Ч а р д а ш а — ( М о н т е ) , 1 ннків, в ідзначивши, щ о в 71 
виконав скрипаль О. Покора , j році н а й к р а щ е вив'язали с я 
а вірш поета Олеся декля-1 зі своїх обов'язків в aopra– 
м у в а л а п-на Ш к а ф а р о в с ь к а . нізуванні нових членів д - р 
Прізв іпц і н ш и х дівчат н е ; Василь Палідвор секретар 
п р и г а д у ю , а л е всі вони г а р - : 204-го Відд. та секретар 5-го 
но в и к о н у в а л и свої точки. Відд. в Асторі ї Микола Xq– 
А т р а к ц і с ю б у л а остання т о - , манчук. який і досі в Н ю 
чка, а саме — коли голова j Поркській окруз і с neptny– 
О к р у г н д -р Іван Флнс. п о д я - ; ном в з о р г а я і з ^ а н н і нових 
к у в а в ш и виконавцям мнсте-
цької п р о г р а м и попросив до 
слова о б л а с н о г о організато-
ра В а с и л я Оріховського. Ц е й ' 
як представник Оргаиізац ій-
ного В і д д і л у Головно ї Упра-
ви з 'ясував ц і л ь у л а ш т о в у - ' 

членів, та за д о б р у у с п і ш н у 
п р а ц ю відзначив його золо-
т о ю з іркою. 

П о д і ю цю присутні на залі 
прийняли хвилею оплесків. 

Н. Н. 

К А Н А Д г а С Ь К А П О Л І Ц І Я З В Е Р Н У Л А С Я до „Інтерн 
п у л у " — м і ж н а р о д н о ї поліційної установи, з проханням 
допомогти К а н а д і знайти викрадені в Музеї Мистецтв у 
Монтреалі картини й ін. музейні речі вартости в 2 мільЙо-

до професійної і громадсь-
кої праці. 

Я р о с л а в Д о б о ш 
Масмехелен , 26 л и п н я 1972. 

Зав ірення підпису 

Я. н и ж ч е п ідписаний Ио-
е н ф В е л ш , доктор права і 
публічний нотар в Масмехе-
лен, потверджує , що підпис 
під в н щ е н а п н е а н о ю з а я в о ю 
с Я іюслава Д о б о ш а , студен-
ТІІ, народженого в Вслдінґ -
ф а л д е н 19-го липня 1947 p., 
що ж и в е в Масмехелен, 
Корнаган страт, число 11. 

Месмехелен. 2б-го липня І 
1972 р. 

жити під час свячення oso– 1 н н ло-пярт. Злочинці викрали картини п е р е в а ж н о ф р а н -
чів. Чудовий звичай! П р а в - ' Ц У З Ь К Н Х м а и с т Р І в - Н а летовнщах у ЗСЛ всюди контролто-
допод ібно сягає він сірої да - і ю т ь б а г а ж і . ч и немає між ними р о з ш у к у в а н и х творів. 
вннни, часів коли наші пре-
д к и почитали красу й сили 
природи. Тому любов і по-
ш а н а до н а й к р а щ и х плодів 
нашої землі перейшла віки 
і збереглася д о н а ш и х часів. 
та н а ж а л ь наш нарід поволі 
її занедбує . 

По Службі Божій ми під-
крілилися смачним обідом, 
про якого подбав днр . Сою-
зівки В. Квас. За його ста-

У 'ПРЕТІО РІЧІІІПиО СМКГТИ 
1L4J1JO! ИАЛРОвРОЖНОйІ МАМІІ Л ЕАШХЯ 

бл. п. 
ЄВГЕНІЇ з БАЧИНСЬНИХ 
ГОЛОВНА-ФЕРЕНЦЕВИЧ 

Б У Д К ЕИЩШРАВЛШЯЯА 

ЗАУПОКІЙНА СПУЖБА БОЙІА 
в четвер, 14-го вересня 1972 року 

о г о д . 9 - і й р а н к у 
В УКГАїІЬСІжКт К А Т О Л И Ц Ь К І Й І Е К Р К Ш 

СВ. АЛЛ. ПЕТРА н ПАВЛА 
ПРИ БКІГГЛІ п ВКРІТЛІ нвгагах 

в ДЖЕРЗІ СИП, Н. Дж. 
Р О Д И Н А 

За.иктгь квітіи па свіжі могили Мужів наших 
Дорогих Члеикннь 

бл. п. д-ра МИКОЛИ ХІІЛЯКА' 
та 

б л. п. проф. ЯРОСЛАВА ІХ)ЛОВЧАІСА 
лівртцугмо 40.00 доларії; 

на Фонд Кат^дри Українознавства в Гарварді. 
9 

Дорогим Родинам висловлюймо наше сердечне співчуття. 
71-ий ВІД:іЬ'І СУА в Д Ж В Р Ш СИГИ, И..ДИС 

3: 
Діліогося сумпон) вісткою з ІІрннгелАчи і ЗнаАомямн, 

що дня 5-го вересня 1972 р. в Денвер, Колорадо, 
відійшов від нâ ^ у Вічнкть 

нані Найдорожчий ТАТО і ДІДУНЬО 

бл. п. 
АПОЛЛОН АНДРІЙОВИЧ 

СИЧИНСЬКИИ 
П А Н А Х И Д И були відслужеігі в чствгр, 7-го вер^і-ип, 

в Деїшсрі і Рочічтгрі. 
Тлйпсі Огганки Покійного пвревезеио на Вічнш”і ( п о -

чинок на п:равослаиііий цвинтар у Бавнд Круку, 11. Дж. 
ПОХОРОННІ ВЩГКРАВИ відбулись в суботу, 9-го BI'– 

ресяя 1972 р. о 9-ій год. ранку в Церкиі-ПалГнтнігку. 
В глибоко^гу огктку: 

дочки: СВГКШЯ і ТАТЯНА 
анті: СТЕПАН і ПАВЛО 
внук - ВІКТОР 
Ближча і дальша Родина в Америці, 

Канаді, Україні і Польщі 

Замить кнітів на .могилу 
бл. п. КАТРІ МОРОЗ 

складаємо 20.00 доляріа 
на „Церкву, в ПотрНЙ". 

9 
Родині бл. н. Покійної nit.to дорогою 

вкслолкнхио наниінріші спінч^ттн. 
Ольга і Михайло БОДДАК, 

Зваасть квітів іш сві:ку могилу Ку:іена 
бл. п. М1ПСОЛИ СІПЮІХ) 

складасмо 10.00 доля рів 
на фонд „Церква в Потребі" 

Родині Покійного янл-ловлюсмо сердечне співчуття. . 
Іиаііна, .Микола СІШІ з і СнзіО?И 

В СОРОКОВІЇ П ДЕНЬ ОМТ-ІРТН 

св. п. о. Каноніка 
СТЕФАНА ХАЬУРСЬКОГО 

буде відправленії 

ЗАУПОКШНА СЛУЖБА БОЖА 
і ПАНАХИДА 

в суботу, 16-го вересня 1972 року 
О.РОД. 9:00 рано 

в ЦЕРКВІ СВ. ЇВАІЇЛ ХРЕСТИТЕЛЯ 
прн Sanforu А ^ . A ivy St. п Нюарку, Н. ДІК. 

РОДИНА 

П О Д Я К А 
f 

У четвер. 31-го серпня 1972 р . 
упокоїлася у Базі 
наши Найдорожча 
МАМА і СЛХЛГРА 

МАРІЯ 
з Должицьиих 

ШАРИЙ 
на 79-му році ж и л и . 

Хі похорон иідоуія я у вівторок. Л-го перечиш ц. р . з 
парафіяльної церкви св. Володимира в Кліаабет, Н . Д:к., 
а опісля на кладопіпце Розгнл О м е т е р і а Ліпден, Н . Дас. 

Всеч. о. Лоснфу Федорнікові. парохові церкви св. В о -
лодимира з Клкмівет, та Веч. о. Павлові Хкрчшшшові а 4 
співе.іу:кіпня у похоронній Слуиобі та Всв. оо. Лїоіісеиьйо-
JMUM Степанові Сулнкові і Вікторові Поспішілові з а участь 
в похоронах, складаймо щиру подяку. 

Всім Рідшім, всім Прігателям та Знайамкм 1 ясім П а -
рафіянам, з Парафії св. Володимира в Елізабет т а з П а -
p;ujii'i св. Погифа і Непорочного Зачаття в Чикаго 4 Л а л а -
тайн, Ілл. складаймо щире cnacufilr та з а іліітн, з а Служ-
он Божі, з а пожертеп на Мері ІПері Фонд, та за Всі 
лови співчуття. 

' 

ТЕКЛЯ СНДИК, сестра з Рад ішою 
о. ТГОСИФ Ш А Р И П . син 
АНІЇА М Ї Ь І Я Н О З и Ч . довька, з мгнсем 

РОМАНОМ 1 Родіпюю 
Е.ЛПЯІЯ ДОЧНЧ, д о в ш а , з мужем 

АРТИМОМ і Родиною 
Цей Bfryi;n 1 Виучки 

S 



. 

СВОБОДА, 
I,III.I і , і',іііііпи, і і' , ' а е а 

ПРАВДА, ПРИНЕСЕНА З БУКОВИНИ 
(Закінчення зі crop. 2-ої) 

Н е ю відпочиває над морем 
в Криму, де студенти під-
леглого йому технікуму в 
порядку вироби і! чиї практи-
ки обслуговують усі харчо-
Ві підприємства. 

Зловживаючії скоїм служ-
бовнм станом, він і його ро-
днна протягом двох місяців 
безплатно тут харчується і 
задарма мас ВІЛЛЮ, 

Однак, цей „представник 
трудліннх" перед студента-
Мн і викладачами часто пн-
голошус патріотичні промо-
ВН, т о треба бути ощадним 
і бо;іегтн кожну державну 
копійку. Але в умовах СО-
вотської .демократи" ніхто 
не відважиться ного запита-
ти: ,,А скільки ж державних 
копійок ти незаконно ПОК-
лав до свог.і кишені?" 

У, технікумі, де ного вла-
да над викладачами і сту-
денташі необмежена, панує 
атмосфера страху і доносів. 
Крайніх викладачів техніку-
Му звільнено з роботи за те, 
що не мовчали і сгграведли-
во критикували директора 
технікуму за novo грубість 
і нетактовність. 

Викладач хемії Сергій І1е-
трушко не раз виступав 
проти русифікації буковнн-
ськнх дітей, які в технікумі 
не чують рідної мови, тому 
т о всі предмети, крім ІСТО-
рії, яку внкладас Олена 
Гнатівна Мальована, і укра-
їнської літератури, яку внк-
ладав автор цієї кореспон-
денції, викладаються росін-
ською мовою. 

Заслуговук на увагу той 
факт, що більшість викла-
дачів технікуму живе на 
Буковині вже понад 20 ро-
ків і ВИВЧИЛИ за цей час я-
кусь чужу мову, але свідомо 
ігнорують мову українсько-
го народу. Питання русифі-
кації бувало предметом гос-
трої дискусії між внклада-
чами, які захищають рідну 

мову, і викладачами - шові-
ністамн, які не приховують 
своєї зневаги до української 
мови і культури. 

До таких в першу чергу 
належить заступник дерпк-
тора технікуму в навчаль-
ній частині, українець з по-
ходження Петра Григорович 
Модчук. родом з Козятнна 
Вінницької облаетн. Цей 
мерзотник - - антнукраї-
нець с. таємним агентом К-
ҐБ і пише доноси на СВІДО-
мнх українців, обвпнувачу-
ючи їх в українському на-
ціоналізмі. Таким же негід-
ником q викладач вінсько-
ВОЇ підготовн, емеритованніі 
полковник Григорій М. Се-
менчук. 

Дійшло до того, що один 
з викладачів скаржився ав-
торові цих рядків, що бо-
їться обвинувачення в укра-
їнському націоналізмі і тому 
викладає свій предмет ро-
сшоькою мовою. 

Вже стало нормою, що в 
технікумі всі партійні і ком-
сомольські збори педагогіч-
ні і методичні наради всіля-
кі конференції проводяться 
тільки російською мовою. 
Цією ж мовою випускають-
ся стінні газети. складають-
ся звіти. 

Українські діти з буко-
впнськнх сіл за роки нав-
чання в технікумі відвнка-
ють від рідної мови і засво 
юють мову чужу. Звідси і 
починається р у с ифікація 
народу. 

Автор цих рядків дуже 
поплатився за свій протест 
проти русифікації на Украї-
ні, яка з кожним роком зро-
стас. 

Хотів би, щоб мій голос 
дійшов до Буковини і щоб 
там знали, що я виконав 
свій обов'язок, розповівши 
людям правду, яка на Буко-
вині вже давно замурована. 

У МЮНХЕНІ ВІДБУЛАСЯ ПРЕСОВА КОНФЕРЕНЦІЯ 
УКРАЇНСЬКОГО ОЛІ'МШСЬКОГО РУХУ 

(Закінсення з Ічп crop.) 

Д-р Яків Гурський повним професором 
Сиракюзького Університету 

(Закінгення з 1-ої crop.) 
потім у Пенсильвенійському 
стейтовому університеті, та 
з 1956 року почав працюва-
ти при Сіракузькому Уні-
верентеті, як асистент - про-
фесор. І, хоч був він у тому 
університеті НОВОЮ ЛЮДИ-
ною", за його стараннями 
тут відкрито три курси ук-
раїнської мови: початковий 
і середній для кандидатів на 
ступінь бакалавра та вищий 
для студентіп-аспірантів. Ці І 
курси викладаються и до І 
сього часу. З початком nepe– І 
сня цього року викладати^' 
меться початковий курс, на 
який уже вписалося 10 сту- ; 
Дентін. 

Крім української та poi-jii– 
ської мов і літератури, д-р ; 

Гурський від самого почат-' 
Чіу своєї праці в ,Сиракузь-І 
кому Університеті викладає! 

входять наукові праці бага-
ТЬОХ ВЧеНИХ, ЯК ЧуЖИН ц і в, 
так і українців. 

Кілька років працював д-р 
Гурський у Школі Україно-
знавства ім. Л. Українки в 
Сиракюзах. Виступав він із 
доповідями, лекціями тут у 
нашій громаді, а також і в 
інших містах. 

Про д-ра Гурського біль-
ше могли б сказати наші 
студенти при Сіракузькому 
Університеті, з якими він 
близько співпрацює. До ньо-
го прігходять вони за nopa– 
дамн, до нього йдуть вони 
з своїми радощами й клопо-
тамн. Всіх наших студентів-
українців ножна було не раз 
бачити в гостинній хаті п-ва 
Рурських при чаї та друж-
аій ро-^мов,-

Цієї весни професора Я. 
також різні курси з Гні.іга-
рнстикн, старослов'янсь к о ї 
мови та порівняльно-icropn– 
-чної граматики слов'янських 
ЯОВ. Н а у к о в і статті та рЄЦЄН-
зії д-ра Гурського друкува-
лнея в багатьох журналах ; 
збірниках. 

Д-р Я. Гурський '. c:nnpo– 
дактором великого збірника, 
що виходить -. нагоди GO-pi– 
чного ювілею нашого впдат-
НОГО СЛаКІСТП : н к , ф 
ІІІезельова. У цей 

Гурського було запрошено 
на літній семестр до Гарва-
рдського Університету, д є 
гни викладав два курси ук-
рашської мови. 

Цієї ж таки весни раділи 
всі ваші студенти, як також 
і українська громада м. Сн-
ракюз, довідавшись, що д-р 
Гурський дістав іменування 
на повного професора сло-
В'ЯНСЬКИХ мов і літератур 

Юрія 1 при Сіракузькому Універ-
ірник ентеті. 

x x x x x x x x x x x x x x x x x x x z x x x x x x x r x x z x x x x x x x x x x x x x x 
УКРАЇНСЬКА ДИТЯЧА СВІТЛИЧКА ВЧИТЬ ВАШУ 

ДИТИНУ ЩЕ ОДШСЇ м о в и . 
ХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХ1ХХХХХХХХХХХХХ 

Олімпійське село" в Мюнхені .і ШШІММ 

гії на діяльність Міжнарод-
ного Олімпійського Коміте-
ту, перспективи на майбут-
нс, плянамн УОР і його за-
хлдів на ХХІ-шу Олімліяду. 
яка мас відбутися в 1976 р. 
в Монтреалі. На конферен- і ної дискримінації, репресій, 

вячеію питанню участи Ук-
раїнн з Олімпіядах і різним, 
пов'язанннм з цим, питая-
ням. Крім цього днскутова-
но справу арештів на Укра-
їні, русифікації, національ-

ції дано змогу присутнім 
прослухати частину розмови 
ген. секретаря УОР О. Зін-
кевича з проф. Іваном Р. Гу-
зенком, членом Олімпійсько-
го Комітету СССР, npoqbeco– 
ром московського універси-
тету і працівником міністер-
ства високої освіти СССР. 

Прослуханий запис зву-
чав: 

О. Зінкевич: Іване Рома-
новичу, коли б Організацій-
ний Комітет МОК-у запро-
сив Україну взяти окрему у-
часть в наступній ХХІ Олім-
піяде в Монтреалі, чи Укра-
їна виступила б на ній під 
своїми прапорами, ц і л к о м 
самостійно ? 

Проф. І. Гузекко: Мені вн-
рішуватн це питання не по-
ручалн, а моя думка така: 
є українська Верховна Рада, 
є Рада Міністрів Української 
РСР, с ЦК Комуністичної 
Партії України, есть спорти-
вні організації, есть Комітет 
по фізічній культурі і cnop– 
ту при Раді Міністрів. Вони 
зберуться і приймуть рішен-
ня. Я думаю, що рішення 
буде правильне. . . 

О. Зінкевич: А чи рішен-
ня буде прийматися в Києві 
чи в Москві? 

Проф. І. Гузенко: А чому 
з Києва нада їхати в Моск-
ву. щоби приймати рішен-
ня? Ссть можливість в Кн-
сві прийняти рішення. В Кн-
сві с кому рішати. Для цьо-
го вибирали депутатів, наз-
начали міністрів, щоби вони 
рішали всі питання . . . 

О. Зінкевич: Дуже часто 
ці депутати нікудишні. , , 
Але це не важно . . , 

Проф. І. Гузенко: Ні, Ні... 
Підождіть... ПІДОЖДІТЬ на-
іцот ,,нікудишніх" . . . У нас 
депутати зараз а достатньо 
освітою, світлою головою, 
достатньо практичні,. . 

О. Зінкевич: Лише руки 
підносять: .. . 

ГІрос)). І. Гузенко: Та ні, 
не треба так 

На запит ОДНОГО з корес-
иондентів, чи в часі розмови 
з І. Гузенком були порушені 
н інші питання. О. Зінкевич 
відповів, що записана на ле-
нту розмова тривала, біля 
півтори години і що в ній 
найбільше уваги було прнс-

АЛЬМАНАХ-КАЛЕНДАР 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

на 1973 рік 
ВЖЕ ПРИІХЖЖЛЯЄТЬСЯ ДО ДРУКУ 

ЮВІЛЕЙНИЙ АЛЬМАНАХ-КАЛЕНДАР НА 1973 Р. 
присзячен іш: 

1 0 0 - Л П Т Ю Н А У К О В О Г О Т О В А Р И С Т В А Ш Е В Ч Е Н К А 
80-ЛГГПО „ С В О Б О Д И " та І Н Ш И М Р О К О В И Н А М 

” Альмалахи-календарі У Н С доходять до найдальших з а к у т н я Аме-
рики і Канади. 

ш Установи, організації , підприсметва, мають нагоду, вміщуючн своє 
оголошення , по інформувати найтаирші кола українського гтхумаяяя-
ства про свою установу. 

Ц Ш И О Г О Л О Ш Е Н Ь : 
Ціла, сторінка .590.00 Чвертьсгорінки $33 .00 
Швсторінки 50.00 Одна восьма сторінки . . . . 20.00 
” З а м о в л е н н я оголошень приймаємо до 30-го вересня 1072 року. 
і Тексти о г о л о ш е н ь і належність просимо слати: 

SVOBODA 
81-83 Grand Street Jersey CHy, N. J. 07303 

нищення культурних памя-
ток, туристського руху, ку-
льтурного обміну, протн-со-
встськях виступів в часі O– 
лімпіяди. 

В часі конференції, крім 
відповідей на різні питання, 
теж подано до відома інфор-
иації про українців, які бе-
руть участь в Олімпіяді в 
складі олімпійської команди 
СССР і Канади та про їхні 
осягн. 

На закінчення к6нферен-
ції, п. Мудрик поінформував, 
що при Українських Opra– 
нізаціях Визвольного Фрон-
ту створено ще один Україн-
ський Олімпійський Комітет, 
який теж змагається за у-
ч'асть України в Олімпійсь-
кнх Іграх, а також про мо-
лодь СУМ-у і АВН та їхню 
діяльність в Мюнхені. 

Відбігаючн від суті обго-
ворюваних питань, на Кон-
ференції було теж поіяфор-
мовано про працю матірної 
ОУН в часі Олімпіади, „Смо-
лоскнпу", „Міжнародної Ам-
нестіГ', з якою „Смолоскип" 
веде спільну роботу, та Ор-
ганізаїцї Оборони Людських 
Прав на Україні. 

В пресовій Конференції 
взяло участь біля 60 осіб, 
серед яких було кілька чу-
жинців, а також представ-
никн української преси з 
Австралії, Швеції, Англії, 3-
СА. Канади, Франції. Нїмеч-
чнни, Австрії Серед npncyr– 
ніх гостей були — президент 
СКВУ мґр А. Мельник, рек-
тор УВУ проф. В. Янів, го-

Д. Андрієвський, рад. Я. Гай-
вас, проф. О. Кульчнцьквй. 

Після конференції мґр Бо-
гдан Мнкитчак гостив пред-
ставників Українського Олі-
мпійського Руху й групу ПО-
стей з різних країн спеціл-
льною вечерею-првАшічтям, 
на якій ще дальше була змо-
га обмінюватися думками в 
актуальних справах. 

Тисячі українських наліпок 
в Олімпійському Центрі 

Мюнхен, (УТС „СМОЛО-
СКИП"). Кожного дня в O– 
лімпійському Центрі в Мюн-
хеві, а також в рЬннх части-
нах міста, з'являлися на му-
рах, на стінах стадіонів і різ-
ннх будівель — сотні й ТНСЯ-
чі наліпок, які видала УІС 
„Смолоскип" в інформацій-
них цілях. Наліпки видру-
ковані в українській, росій-
ській, німецькій і англійсь-
кій мовах. Вони з'являлися 
найчастіше там, де nepexo– 
дять кореспонденти та cnopr– 
сменп, молодь і туристи з 
СССР. Українську н а п н е н 
маля такий зміст: ,Арешти 
в Україні: імперіялісти боя-
ться вільної думки!", ,,PycH– 
ф^садДя народів СРОР — 
брудна й підла справа Moc– 
квн!", „Коїщтаборн для по-
літичних в'язнів — ганьба 
совстській колоніяльній CHC-
темі! ”, , .Звільніть кОЛгосп-
них рабів — не будете ну-
пувати збіжжя у каліталіс-
тів'". 

Цими наліпками було кі-
лька разів обклеєно примі-
щення агенції ТАСС на тре-
тьому поверсі в Пресовому 
Центрі, що викликало обу-
рення і протести зі сторони 
совстськнх представників 
на Олімпіяді. До зривання 

лова Німецько-Українського і українських наліпок кому-
Т-ва Ернст Блявс, п-ні Сла-; ністн заангажували свої бо-
ва Стецько, б. голова УНРа- ївкн, які майже кожного дня 
ди д-р Яків Маковецькнн, старалися зірвати їх якнай-
ред. Мирон Коновалець, інж. І більше. 

В'єтнамські комуністи відновили свою 
давню мирову пропозицію 

Сайґон. - Підпільне ко-
муністіггае радіо - також 
радіостація в Ганою — пію-
голосило „нову" лпірову ко-
муністнчну пропозицію, яка 
насправді с п о в т о р енням 
давньої, тільки в лагіднішій 
та обережнішій формі. Ото ж 
комуністи наполягають, щоб 
створити „тимчасовий" уряд 
з представників трьох табо-
ргв — комуністтгчного, ТЄПЄ-
рішнього сайґонського режи-
му та „невтральнігх" в'ст-
иампДв. Комуністи запевня-
ють, що це не була б спроба 
захопити ними владди, бо 
вони були б в меншості в та-
кому уряді, але той уряд ви-
являв би існуючу дійсність. 
в якій у Південному В'стна:ігі 
існують „два уряди і дві ар-
міГ". 'KoMjTiicTH наполяга-
ють далі, щоб Америка пе-
рестала підтримуватн режим 
у Сайґові, що його назнва-
ють „лакейським" і щоб від-
клккали з В'єтнаму всі свої 
збройні сили та гщнлігннли 
бомбардування П і в н ічного 
В'єтнаму. Речник амернкан-
ського Уряду заявив у Ва-
шішґтоні, що в тій тгротгозп-
ції „нема нічого нового, але 
Уряд уважно розгляне її". 
Тим часом до Парижу вер-
нувся головний представник 
Північного В'єтнаму. Ле Дук 
То, з яким Генрі Кіссінджер 
перевів був уже 16 засекре-
ЧЄНТЇХ ,,прйватнтгх" розмов. 
Ле Дух То відмовився ска-

зати, чи він знову зустр1-
неться з Кіссінджером^ тіль-
кн ствердив, що у Москві, де 
вони обидва перебували в 
МИНУЛУ НеДІЛЮ, ВІН З КІССІН-
джером не стрічався. Але Ле 
Дук То заявив, що „Hacra– 
ла пора, щоб американський 
Уряд вибрав виразно, чи хо-
че миру чи війни". Похищо 
не видно познак на зміну ко-
муяістнчного становища, для 
Америки яеспрнинятливого. 

Вступайте 
в гленм 
УНСомоаи! 

ВЙНЗШ СОБАКА -
ЗАСУДИЛИ ЛЮДИНУ 
Ккїв. - На два з полова' 

ною роки в'язніці засудив 
суд електрозварника з При-
лук М. Зінченка) „за вину у 
ненавмисному вбивстві". Ста-
лося, як писала 1гМолодь У-
кіхаїнк" з 19 серпня так, що 
М, Зінченко з підростком В. 
Сараненком випливли чов-
ном на великому озері на 
полювання. М. Зінченко по-
клав біля себе яаладовану 
рупшипх), із піднятим cnyc– 
ковим курком: „У цей час 
д о господаря дістався соба-
ка, який, забираючись у чо-
вен, Лапою зачепив спуско-
вий гачок, і пролунав тра-
гічний постріл. Ним було за-
Сараненку". Підросток загиг 
нув, винний у ненавмисному 
випадковому вбивстві пішов 
до в'язниці. 

^ Праця 4 
О HELP WANTED МАІД Є 

погтош рошпигки 
ПостіЛііа праДШ. Юкішіа шіат-
вя, нічна шнфта. Комшшійні 
бенефітн. Інтерв'ю "аой. 1-4 по 
пат, Звертатись Mr. Qrady. 
М ”̂снть адквно читати і пн-

сати по-аяг. 
ROADWAY EXPRESS, inc. 

ntndSt. So. Kcomy, SJ. 
Equal opportunity employer 

MACHINE SHOP 
Tool ft Die makere, machinists, 
A mechanics needed in tool-
room of expending mamrfaotu– 
rer. Challenging opportunity to 
develoj) exp. in a congenial 
atmosphere WTrapid .growth ic 
advancement Evening mt. arr. 
Call Mr. Ernest fialoth at 
773-8600 Days, 93S-T765 nights. 

DUROXJTE CO. 1NC. 
2 Borboor Ave. Ршиаіс, N J. 

МАКСШІ ДУДУН, член УН-
Соїозу Відд. 292 В-ва cu. lu. 
Хрестителя я ДеігроЛіі, Міш. 
помер 22 серіпш '1072 р. на 
75 р. ж. Став членом УНСо-
ш у в 1М9 р. ПОЛИШИВ у 
смутку дружину. Огефанію, 
доньку Океану, 3 синів: Та-
раса, Богдана, Михайла, 2 
сестри 1 12 ицуків. Похорон 
відбувся на цвинтарі Holy 
Sepulchre, Southfield, Mich. 

Вічна Дому Пам'ять! 
11. Федик, секр. 

ВАСИЛЬ БІДАК, член УНС 
Відд. 333 Т-ва Запор. Січ в 
Ню Браїшпіку, Н. Д;к., помер 
12 липня 1972 р. на 79 р. ж. 
Нар. в Ротатіші, Україна, і 
став членом УНС в 19S3 р. 
Полишив у смутку 3 синів: 
Степана, Михайла, Івана і 
доньку Лину. Похорон від-
бувсл на цвинтарі Franklin 
Mem. Park в Ню Брансаіку, 
Н,Дж. 

Вічна Лому Пам'ять! 
Сеофетар 

ЯРОС.ІАВ ТЕРЛЕЦЬКИП -
член УНС Відд. 173 Б-ва св. 
о. Мнколая в Детройті, Міш., 
Помер 17 серпня 19TZ р. на 
61 р. ж. Нар. а с Ролів, Ук-
раша і став членом УНС в 
1951. Полишив у смутку дру-
жину Надію, доньку Лідію. 
Похорон відбувся 19-го cep– 
пня ц. р. на цвинтарі Holy 
Sepulchre, Southfield, Mich. 

Вічна Лому Пам'ять! 
L Смерека, секр. 

ш Розшунв 4 
КАТЕРИНсУ ОЕСЛКА 
пошукує свою сестру 
ГЛИНУ СМІЛКА 

АНДРВШНУ 
народжену в . місті Городок, 
Львівської обл., на вул. Цміш-
тарвів, 1921 року. Вістку про-
шу талатя на адресу: 

М. CunlcrwHkyj 
30-62 - 45th Street 
Long island City, Х.У. 11103 

Звтрвіогп^'^шсописи прошу 
про передрук. 

Праця 
FEMALE 

жшкндгнвнРАЛіалщі 
Праця на кілька годнн. Нон. 
До четверга, 4 по паї. до 7-8 
яр пол. П'ят. 1 :ЗО до в.'ЗО по 
пол. Приватна школа в R.Y.C 
Добра платня, постійна пра-
ця. Добрі умовинв npaid. Го-
лосятнсь особкето, не телефо-
нуватн. ldO East End Avenue, 
N.YX3. 10 AM to 3 PH. Ask 

for Mrs. WeWr. 
мвшяммамммнямнммммамші 

HOUSEKBKPEB 
Good pay, pleasant working 
condittone, year round eni– 
ploytnent Must be available 
weekends. Untforms eup– 

plled– Apply ці person. 
HOWARD JOHNSON 

MOTOR LODGE 
Rte. 22 at West End Ave. 

North Pfainflfdd, NJ . 

МИКОЛА СПВІШ— член Л І -
Союзу ВІДД. 240 Т-ва С Ко-
иивалщя в Клівленді, Ога-
йо, помер 16 сертш 1972 р. 
на 4В р. ж. Нар. в с Ляцко, 
пов. Доброміль, Зах. Україна 
і отав членові УНС'в i960 р. 
Полишив у смутку дружгагу 
Аяну, 2 синів: Ярос-тава і 
Володимира, дочку Рому-ЛІа-
рію, батька Стефана, маму 
Катеряв)', 2 братів: Стефана 
і Ярослава, сестру Ірену та 
родину. Похорон відбувся 
19 серпня 1972 р. на цвинтарі 
ев. апл. Петра і Павла в 
ІІармі, Огайо. 

Вічна Лому Пам'ять! 
М. Кігічак, секр. 

-^ТІЙСЇТМІІ 
і 48 в," ttH Чі ч 

Tel. OR 8-4060. New York 10МІ 
ЗНОВА ДО ШКОЛИ! 
Ш к і л ь н і КНИЖКИ ВСІХ щ 

вндавшщтв в Apui– t 
на OKJBML Ш 

ЙЙ” 7 г 

Різне 
Українське Внсялхове Бюро' 

ROMAN PARCEL SERviGE 
1412nd Avenue, New York City 
TeL: 4T6-7430. - ПисттюЛ 
ПАЧКИ з ОДЯГОМ І ХАРЧА-
МИ ш УКРАІНУ 1 до СССР. 
Маємо на складі асе потрібне 
до висилки. Поснласмо також 
РУБЛЕВІ ЦЕРТИФПСАТИ А 
прнймаемр ПАЧКИ де ПОЛЬ-
ІЦІ (також уживанії-речі). 
Уряд, год.: від мопед, до суб. 
8:30 — 6:00 веч. В неділю, від 

10 до 2 по пол. ” ,, 
ХХХХХХХХХХХХХХХХЗХХХЖ^ 

А. 
ЖІНКА або ЯІОЛОДА 

ДШЧІША р2-
із знанням j-країнськоі мови. 
Потрібна зайнятися 1у^ річ^ 
ною дитиною, 4 год. денно по 
полудігі і чаоом вечорами. Се-
редмістя Менгетену. Прошу 

тол. (212) 889-4236 
— Ірена Стеиура. -

ЕМІЛЬ КРУК, член УНСою-
зу Відд. 894 Б-ва св. Вагилія 
в Клівленді, Огайо, помер 12 
серпня 1972 р. на 66 р. ж. 
Нар. в с Великі Мости, Ук-
раїча і стагв членом УНС в 
1963 р. Полишив у смутку 
дружину Варвару, доньку 
Зиновію, виучку, 2 братів та 
2. сестри. Похорон відбувся 
14 серпня ц. р. на цвинтарі 
св. апл. Петра і Павла а 
Нормі, Огайо. 

Вічна Йому Пам'ять! 
В. Владика, секр. 

ІВАН М. КОЛОДШ, член УН-
Сюзу ВІДД. 1 в Піамокія, Па, 
помер 26 серпня 1972 р. на 
61 р. ж. Нар. в Шамоі:іп, Па. 
1 став членом УНС в 3943 р. 
Полишив у смутку дружину 
КатерЯну, 4 еннів: Івана, Ф4-
ліпа, Рнчарда 1 ЮрЬі. Похо-
рон відбувся 80 серпня ц. р. 
на цвинтарі Tran8flguration, 
Sbamokln, Pa. 

ВІчнв Йому Пам'ять! 
Секретар 

Замовляйте українські 
шкільні підручники 

авторства видатного педагога 
6л. н. Марії Дейко 

РІДНЕ ШГОВО — перша читанка після 
„Букваря" 33.30 

ВОЛОШКИ — читанка для другого року 
вавчаввя" з.ЗО 

РІДНИЙ ЇСРАИ — читанка для третього 
року навчання 4.00 

6ВШАН ЗІЛЛЯ - - читанка для четверто-
го року інавчання 4.7Q 

ПЇО ЩО ЕГРРОА ЩЕЛБСШЛА - читан-
ка для п'ятого року навчання 5.40 

-Кошти пересилки: 21 центів від поодинокої 
книжки. Вад замовлень зі стейту Ню Джерзі 5Я-

РГеЙусхвого податку. 
Належність (тільки чеками або поштовими 

переказами) слати: 
Svoboda - Bookstore 
81-83 GramT Street (P.O. Box 346) 

JERSEY ОТУ, N.J. 07303 

ВЧІТЬСЯ 
П О - А Н Г Л І Й С Ь К И 
в НІОПОРКСЬКОМУ 
У Н І В Е Р С И Т Е Т І 

(ft г̂. 
14 тижнева програма^, ' 
денні, вечірні і cj-ботяі . 
іслясн: граматика, читання, 
писання, запас сліп і 
виправлення наголосу. 
Реєстрація від J 
б вересня — 23 вересня. 
Кляси почивакугься 
20-го вересня. ' 
За Інформаціямн прошу 
телефонувати 
598-3931 
або пишіть до: 

THE AMERICAN 
LANGUAGE' ; 
INSTITUTE' 

1 Washington Square N. 
New York, N.Y. lOOOf . -; 

REAL ЕЗТАТИ. 

ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ 
АБО КЗ 

БУДИНОК, ВИЗНВС, 31 
звертайтеся до 

УКРАЇНСЬКО! ФІРМИ v 

GEMIXI REAL ESTATE oa 
98 — Second Avenpe. " 

New York, N.Y. TeL: 47J-e44)e 
НА ПРОДАЖ " 

8 РОДШПІИП УЕУРОВАШМ 
дам 

в Long island City, Queene, N. 
Y. Близько публічного транс^ 
порту і склепів. Добрий Д^ЙД-
Ціпа 550,000. Заінтересовані 

телефонуйте на 
(212) RA в-Я1б ” ; 

Ц Funeral Directprs 1) 
Theodore WOLlNNlNjoc 

Директор W'̂  
Похоронного Заведеоа 

128 East 7th Street 
NEW YORK, N.Y. lOOtt 

TeL: OB 5-1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА4' 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИХ 
Займається Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ'" 
Контрольована температур 

pa. Модерна каплиця до , 
ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

LYTWYN ft LYTWYH 
UKRAINIAN 

FUNERAL DiRECTORS 
A1R CONDinONHD' 

Обслуга ЩИРА і ЧВСВХ Our Servicea Are Available 
Anywhere in New Jereey. 
801 Springfield Avenue 

IRVINGTON, N.J. 
NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 

ТАРЗАН, 4 . 6809. Прилет спадунів ускладнює справу 

160 TELL М Ш WU0Q0R6 KHWE, 
TAJ?ZAVJ1. ̂ ou TELL SKYJAEVI W I G S , 
KYW4T W0 TKOUBl^WTWSjOggMr. 

Тей Тарваяе, 4toty наДЛІ-Іт^І BpERyMd, W т4дакаі.ЯІ6ІІ . Я йду'̂ сказатн своїм вої 
kjdrb л^дя і Hecat j Botat кїкц будуті Ш ш Ш j щШ Шли^щоб бпбкійно по-таЮть 
ge, НЇМУІ мої поаяіеді .^.доіодатасьі 

з неба, що кікн не хочуть 

іРОЙВДйСЬ' ї в ск^ащ ДЮЙЯІ; клопоту 
Л 


